

# SZEKSZÁRDI VASÁRNAP

XXII. évfolyam, 38. szám

Lapunk olvasható a [www.szekszard.hu](http://www.szekszard.hu) honlapon is

2012. október 21.

SZEKSZÁRD VÁROS KÖZÉLETI HETILAPJA

## Köszönet a szabadság hőseinek!

Városi emlékűnnep az 1956-os forradalom 56. évfordulóján

### MEGHÍVÓ

SZEKSZÁRD MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA,  
A MAGYAR POLITIKAI FOGLYOK SZÖVETSÉGE TOLNA MEGYEI SZERVEZETE,  
A BABITS MIHÁLY MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS MŰVÉSZETEK HÁZA

Tisztelettel meghívja Önt, hozzátartozóit és ismerőseit

**2012. október 23-án (kedd)**  
az 1956-os forradalom 56. évfordulója  
alkalmából megrendezett

## VÁROSI EMLÉKÜNNEP

programjaira

„Köszönet a szabadság hőseinek!”

Ünnepi program:

- 10.00 A POFOSZ Tolna Megyei Szervezetének rendezvénye**  
a Polgármesteri Hivatal dísztermében  
az 1956-os emléktábla koszorúzása a Polgármesteri Hivatal aulájában
- 10.40 Térzene a Szent István téren**  
az Alisca Brass Band közreműködésével Karnagy: Kovács Zsolt
- 11.00 Ünnepi műsor és koszorúzás az 1956-os Emlékműnél**  
Ünnepi beszédet mond: Horváth István Szekszárd Megyei Jogú Város polgármestere  
„Az én 1956-om” irodalmi összeállítás az I. Béla Gimnázium diákjainak előadásában  
A műsort összeállította és rendezte: Kis Pál István  
Egyházak ünnepi áldása  
Koszorúzás
- 16.00 A Szekszárdi Kamarazenekar ünnepi hangversenye**  
a Régi Vármegyeháza dísztermében Művészeti vezető: Földesi Lajos

Közreműködik: Magyar Nemzetörség Tolna Megyei Szervezete és a 608. sz. Schola Caritatis Cserkészcsapat

Az ünnepi megemlékezés esőhelyszíne a Garay János Gimnázium díszterme



Babits Mihály Művelődési Ház  
és Művészetek Háza



**TŰZIFA-KÉMÉNY  
KANDALLÓ**

mindegyik  
egy helyen!

Kérdezze személyesen  
a munkatársunkat!

**VELONKGYEREKJÁTÉK**

[www.szpluszstudio.hu](http://www.szpluszstudio.hu), [info@specstudio.hu](mailto:info@specstudio.hu)  
Szekszárd, Tartsay u. 30. Tel.: 74/511-833



**OKTÓBER A LÁTÁS HÓNAPJA** alkalmából  
NYÍLT NAPOT TARTUNK

készleten lévő szemüvegkeretek  
ÁRÁBÓL 50% KEDVEZMÉNY  
INGYENES LÁTÁSELLENŐRZÉSSEL!

Az akció 2012. október 25-én 9.00-17.00-ig tart.  
JELENTKEZZEN BE MOST!

Szekszárd, Garay tér 10. [a sétálóutcában]  
Tel: 74/410-883 • [www.szaszoptika.hu](http://www.szaszoptika.hu)

**AGRO-PROPERTY**  
RAKTÁRAK, IRODÁK BÉRBEADÁSA

**RAKTÁRAK**  
100-700 m<sup>2</sup>-ig  
**IRODÁK**  
15-60 m<sup>2</sup>-ig

7100 Szekszárd, Páskum u. 2.

(a volt KSZE területén)

Fax: 74/412-008

Mobil: 20/9527-297

e-mail: [antalkardos@gmail.com](mailto:antalkardos@gmail.com)

# Névadója előtt tisztelgett a megyei kórház kollektívája

Az elismerések átadása mellett az új sürgősségi osztályt is a Balassa-napon avatták

**Névadója tiszteletére, és az egészségügyben dolgozók munkájának elismerésére október 13-án immár 11. alkalommal rendezte meg a megyei kórház a Balassa-napot a régi Vármegyeháza dísztermében.**

Az ünnepi programban délelőtt a fiatal orvosok pályamunkáinak előadása, a kórház új sürgősségi osztályának átadása és ökumenikus istentisztelet szerepelt, délután kiváló és nagy tekintélynek örvendő orvosok előadásait hallgathatták az érdeklődők, végül pedig gazdára találtak az idei kitüntetések, főorvosi és adjunktusi kinevezések, és bemutatják az intézet új orvosait, rezidenseit is. Már hosszú évek hagyománya, hogy a megyei kórház legnagyobb ünnepéről, a Balassa-napról a Szekszárdi Vasárnap részletesen tudósít. Mi így (is) tisztelegünk a mai nehéz helyzetben dolgozó egészségügyiiek esküjükhöz méltó helytállása, gyógyító, életmentő munkája előtt.

Az egész napos ünnepség délelőttjén - dr. Almási István főorvos és Gliedné Tillmann Erzsébet ápolási igazgató elnökletével - a fiatal, 35 év alatti orvosok és szakdolgozók részére kiírt pályaművek ismertetésével indult. Az orvosok közül dr. Balikó Anett (hematológiai osztály),



**Hartung István előadása. Pályamunkájáért főigazgatói dicséretben részesült**

dr. Csulak Tímea (pszichiátriai osztály), dr. Guruzda Sándor (urológiai osztály), dr. Melegh Szilvia (labor-diagnosztikai osztály), dr. Tóth Gábor (sebészeti osztály) és dr. Vass Ibolya (gyermekgyógyászati osztály), míg a szakdolgozók közül Hartung István



**A sürgősségi osztály átadásán dr. Simon János beszél, mögötte Beneda Attila (balról), dr. Muth Lajos és Lieb Annamária moderátor**

(pszichiátriai osztály), Murelné Budai Beáta (gyermek ideggondozó) és Varga Petra (pszichiátriai osztály) munkáját értékelték. A két legjobb pályamű előadója, dr. Melegh Szilvia és Hartung István főigazgatói dicséretben részesült.

## Sürgősségi-átadás

Az előadások után a kórház új sürgősségi betegellátó osztályának ünnepélyes átadását tartották meg. Az eseményt megtisztelte jelenlétével Beneda Attila, dr. Szócska Miklósnak, az Emberi Erőforrások Minisztériuma egészségpolitikáért felelős államtitkárának kabinetfőnöke, dr. Puskás Imre, a megyei önkormányzat közgyűlésének elnöke, és ott volt dr. Muth Lajos főigazgató-főorvos, dr. Németh Csaba főigazgató-helyettes, orvos igazgató és dr. Simon János, az osztály vezető főorvosa.

A nemzeti színű szalag átvágását követően ünnepi köszöntők következtek. „Szekszárdra mindig nagy örömmel jöttem, bár eddig inkább a jó borok okán voltam kapcsolatban a várossal” - mondta Beneda Attila. „A most átadott sürgősségi osztály felszereltségével, kialakításával, betegcentrikusságával a legmodernebb, leggyorsabb sürgősségi ellátást tudja majd biztosítani minden beteg számára. Ez az a hely, ahol az életmentés a kérdés.”

Dr. Muth Lajos főigazgató-főorvos köszöntőjében az osztály létrehozásának pénzügyi vonatát sorolta, majd előre tekintve a most futó bővítésről beszélt. Köszönetet mondott az osztály megépítésében részt vállalóknak, a támogatóknak, s

mindenkinek, aki hozzájárult, hogy a kórház legnagyobb ünnepén erre az átadásra sor kerülhetett. Dr. Németh Csaba orvos igazgató köszöntőjében kiemelte: büszke arra, hogy a megyei kórház országos viszonylatban már 1980-as években elől járt a sürgősségi ellátással. „A most átadott új sürgősségi osztállyal egy minden tekintetben európai színvonalú részleg jött létre - fogalmazott dr. Németh Csaba, aki végigkövethette az osztály fejlődését, szervezeti felépítésének létrehozását mind a szakemberek, mind a műszerezettség tekintetében.

Dr. Simon János, az új sürgősségi osztály vezetője hangsúlyozta: valóban ünnep új, modern műszerekkel, európai munkakörülmények között dolgozni a 15 ágyas osztályon. Az osztály gyors és könnyű megközelítése akár gyalogosan, akár a mentők számára a kórház valamennyi osztályának munkáját segíti majd. „Az új rendszer - amely akár egy új szakmá-

nak is nevezhető - olyan objektív értékelési metódus, amelyben a betegetek állapotuk súlyossága szerint fogják osztályozni és ellátni, illetve továbbküldeni a megfelelő osztályokra. Az ünnepséget Vámosi Zsófia hegedűjátéka tette meghitté.

## Tudományos ülés

A Balassa-nap programja délután tudományos üléssel folytatódott, ahol kiváló orvosokat hallgathattak meg a résztvevők. Az előadók között volt prof. dr. Bódis József egyetemi tanár, a Pécsi Tudományegyetem rektora, továbbá dr. Schultz Károly, a gyermekosztály nyugalmazott főorvosa is, aki „Az újszülött gyógyászat a XXI. században” címmel tartott értékezést. A szülészeti-nőgyógyászati osztályról dr. Kun Attila főorvosnak a PhD fokozatra írt pályamunkája is nagy tapsot kapott.

A 16 órakor kezdődő ökumenikus istentiszteletnek az idén az evangélikus templom adott otthont. A történelmi egyházak szolgálatával ígét hirdetett Barics Gáboriel római katolikus káplán.

A Balassa-napi ünnepségre a koronát - mint minden esztendőben - a kitüntetések átadása, a főorvosi és adjunktusi kinevezések, a kerek évfordulások köszöntése, az új orvosok és rezidensek bemutatása tette fel, erről jövő heti számunkban olvashatnak.

A Németh Judit rendezte ünnepi műsorban Lozsányi Tamás orgonaművész, Kovács Gábor hegedűművész, az I. Béla Gimnázium diákjai és maga Németh Judit működött közre. **Sas Erzsébet**



**A délutáni tudományos ülésen dr. Schultz Károly (balról), dr. Harangi Ferenc, dr. Répássy István és dr. Kun Attila (a kép jobb szélén) főorvosok prof. dr. Bódis József, a PTE rektorának előadását hallgatják**



# „Töltsd pohárba, és csodát látsz!”

A Bikavér Ünnepevel kapcsolódtak a borászok a Garay-bicentenárium programjaihoz

**A Bikavér Ünnepevel tisztelegtek a borosgazdák és a borfogyasztók Garay János emléke előtt, akinek az elnevezés köszönhető.**

„A szekszárdi bikavér orvosságánál többet ér, aki issza, holtig él” - tartja a mondás. Ha valaki eddig nem lett volna tisztában ezzel a megdönthetetlennek tűnő igazsággal, az október 13-án, szombaton a Garay téren többektől hallhatta. És hogy még hangsúlyosabb legyen a közlés, természetesen az említett nedű kortyolgatása társult hozzá. A Szekszárdi Alisca Borrend szervezésében tartották a Bikavér Ünnepeket. Az alkalomhoz illően Kis Pál István elszavalta a Garay János Szekszárdi Bordal című versét. „Töltsd pohárba, és csodát látsz! / Színe mint a bikavér” - írta a költő 1846-ban.



Vesztergombi Ferenc, Szekszárd díszpolgára is adott kóstolót

Ez az elnevezés első írásos emléke - fogalmazott az ünnepen Módos Ernő. Az Alisca Borrend nagymestere köszöntőjében elmondta, hogy a borosgazdák nevében e rendezvénnyel szerettek volna tiszte-

legni Garay emléke előtt és csatlakozni a költő születésének 200. évfordulóján tartott programsorozathoz. Együttal pedig köszönetüket kifejezni nemcsak Garaynak, hanem borász elődeiknek is, akik

szintén hozzájárultak a szekszárdi bikavér elismertségéhez.

A termelők mellett a fogyasztók is megtették, amit lehetett. Az érdeklődők többsége poharát szorongatva érkezett a térre, hogy megköstölje a borát ingyen kínáló tizennégy szekszárdi gazda bikavérével. A Garay szobra körül összegyűlt néhány száz fős tömegben senki sem maradhatott egészségtámogató szekszárdi vörösbor nélkül. A műsorban szerepet kapott a trombitán játszó Pecze Balázs, a Bartina Néptáncegyüttes Férfikórusa és a Muslinca Férfikar. Módos Ernő elárulta, hogy többen megkeresték azzal: jó lenne a rendezvényből hagyományt teremteni, és a következő években Garay születésnapjához kötődően ismét megtartani a Bikavér Ünnepeket. **H.E.**

## „Ország, világ csodálta tetteit..”

Kodály Zoltán Garay obsitosáról írt daljátékból adott elő részleteket a Tücsök Zenés Színpad

A Garay János születésének 200. évfordulójára rendezett ünneppsorozat részeként hétfőn a Tücsök Zenés Színpad társulata adott elő részleteket Az obsitos alapján Kodály Zoltán által komponált Hány János című daljátékból a Garay gimnázium dísztermében. Az előadás óriási sikert aratott, a főszereplők - élükön Juhász Bencével, akivel városi rendezvényeken, jótékonyági eseményen rendszeresen találkozhat a közönség -, és minden színpadon éneklő láthatóan élvezte a darabot. S hogy Hány Jánoshoz hűek maradjunk: a „Tücsök tetteit a közönség csodálta”, és a megérdemelt taps bizonyította, sikerük pedig nem mese.

Béresné Kollár Éva művészeti vezető, zenepedagógus mesélt az előzményekről, az ötletéről, hogy újabb arcát mutassa meg a Tücsök Zenés Színpad. S ha már a jelenről beszélünk, akkor némi ízelítőt kértünk tőle a közelmúlt sikereiből, és előretekinést a jövő eseményeire.

- A Garay műből egész estés színpadi játékot Paulini Béla és Harsányi Zsolt írt. Az egyetlen szereplőt, a mesélőt kiegészítették, hangsúlyosabbá tették jó néhány figurával: Örzse, Ebelasztin, Napóleon, Marci bácsi, Mária Lujza, stb. Ez volt az alapja Ko-

dály Hány Jánosának. A Garay évforduló kapcsán már tavaly óta azon gondolkodtam, milyen formában tudnám a tücsökökkel bemutatni Hányt. Tudtam, hogy „eladható” a darab diákok számára is, hiszen zeneműtárosként 38 év alatt rengeteg foglalkozást tartottam belőle, és mindig élvezték a gyerekek. Végül úgy döntöttem, hogy a szokásos zenei táborunkban elkezdjük, majd az augusztusi „Musical Comedy” kurzuson megcsináljuk pódium előadásként - narrátorral.

Amikor már biztos volt, hogy a Garay bicentenáriumon is előadhatjuk, megkértem Matókné Kapási Juliannát, a Bartina Néptánc Egyesület vezetőjét, hogy két betétszám erejéig né-

hány táncosával színesítsék az előadást. A zenei anyagot Kemény Gábor zongoraművész-zeneszerző játszotta fel, erre gyakoroltak a bartinások. Megnyertem az „ügynek” Csötönyi László előadóművészt a narrátor szerepére, és Gáti László korrepetitort, aki Marci bácsi szerepét alakította. Innen indult a gyakorlás. A kurzuson bárki, bármilyen szereppel próbálkozhatott, hiszen a tanulási folyamatnak éppen ez a lényege. A gyakorlás végére aztán eldőlt, ki az, aki a szerepekhez tartozó dalokat a legjobban interpretálja. Így lett Örzse Zilai Janina, Hány Juhász Bence, Mária Lujza Németh Sarolta, a Császárné pedig Iststekker Ivett és Szabó Kinga, ők együtt énekeltek. Kemény Gábor, a Színművészeti Egyetem tanára megtisztelt bennünket azzal, hogy az előadásra leutazott Szekszárdra, és ő kísért zongorán.

A Tücsök régebben is énekeltek más műfajban is. Évekig

rendszeresen versenyeztek a Cinegemadár népdalversenyeken, a tarsolyunkban mindig voltak, vannak műdalok, könnyű kis madrigálok, kórusművek és megyei népdalcsokok. A közelmúltban jártunk a „Népek tánca, Népek zenéje” verseny regionális elődöntőjén, ahol mind a tíz produkció továbbjutott az országos középdöntőbe. Gyerekeink idén több ízben voltak országos énekversenyeken, és mindig helyezésekkel, érmekkel tértek haza.

Egész más műfajjal megyünk november végén Százhalombattára, ahol diákok részére adjuk elő Holocaust emlékműsorunkat, a „Hana börtöndjét”. Ezzel a pódiumműsorral Szekszárdon kívül szerepeltünk már Dombóváron és Érden is. Közben már gőzerővel tanuljuk a francia dalokat, köztük néhány karácsonyi dallamot is, amit majd a Jazz Quartettel közös karácsonyi koncertünkön adunk elő december 21-én. Február elején indulunk majd Bezonsba a baráti társaság meghívására. A franciáknak három hét múlva mutatkozunk be Szekszárdon egy rövid műsorral, amelyben szeretnénk több műfajban is megcsillantani a Tücsök Zenés Színpad sokszínűségét. **Sas Erzsébet**



Pillanatkép az előadásból

## Közmeghallgatás

A Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény 97. §-a alapján október 29-én (hétfőn) 17 órakor, az Ifjúsági Cserkészházban (Hrabovszki u. 10.) tartja a 2012. évi közmeghallgatását.

A Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat minden érdeklődő állampolgárt tisztelettel vár.

## PROGRAMAJÁNLÓ

**ELŐADÁS.** Az érzelmek a hétköznapokban, avagy, hol vannak az érzéseink? Dr. Matók Imre pszichológus előadása október 24-én (szerda) 17 órakor, a Liszt Ferenc Zeneiskola nagytermében kezdődik. Támogatók: MVM Paksi Atomerőmű Zrt. és a Garay J. Általános Iskola és AMI.

**VÁSÁR.** A szervezők értesítenek minden rászoruló, hogy Halottak napja alkalmából október 25-én 7-10 óráig kedvezményes áron koszorúk, mécsesek és gyertyák vásárlására lesz lehetőség a Hunyadi u. 4. szám alatt, a földszinti nagyteremben (oldalbejárat a gyógyszertár felől).

## Gyorsan elhárították a hibát

A belvárosban közlekedők türelmét kérik



Percek alatt tengelyig ért a víz a keresztvezetésben

A Széchenyi és Szent László utca keresztvezetésében, hétfőn reggel útburkolatjavítás közben a kivitelezést végző cég munkagépe megrongálta a városellátó ivóvízvezetékét. A gerincvezetéken keletkezett hibát a Szekszárdi Víz- és Csatornamű Kft. szakemberei még a nap folyamán kijavították, így már délutánra helyreállt a vízszolgáltatás.

Az útkeresztvezetés végleges helyreállítását nehezíti, hogy a keresztvezetésben igen nagy a járműforgalom, továbbá az út alatt folyik a Séd patak, melynek betongyűrűi közel vannak az úttest burkolatához. További szakmai szervezetek bevonása és a velük történő egyeztetések után lehet csak mindenki számára elfogadható, hosszú távú megoldást találni a csőhálózat biztonságba helyezésére, és a keresztvezetés végleges tartós burkolatának elkészítésére. Addig is kérjük a lakosság türelmét és megértését! Ha tehetik, kerüljék el a jelzett útszakaszt!

## Szent Márton-napi újbort ünnep

A „Dicenty Dezső” Kertbarát Kör és az Alisca Borrend szeretettel hívja és várja november 11-én mindazokat a szőlő- és bortermelőket, valamint borértő és borszerető baráti társaságokat, akik szeretnének egy emlékezetes Márton-napi újbort ünnepen résztvenni.

Program: 18.00 órakor: Szent Márton-napi ökumenikus újborszentelés a Béla király téri római katolikus templomban 19.30: Újborkóstolója és kadarkák versenye „A legjobb Márton-napi kadarka” címmel a PTE Illyés Gyula Karának éttermében. Márton-napi libaságok (meleg combok és nagy mellek), hagymás libasíros kenyér finom újborkokkal.

„Aki Márton napján libát nem eszik, és újbort nem iszik, az egész évben éhes és szomjas lesz.”

Legyen, részese egy különleges Márton-napi újborkóstolónak, ahol élvezheti az újbork különleges illatát és finom ízeit. Ne felejtse szólni barátainak!

Jelentkezni lehet november 1-ig, hétköznap 8 és 16 óra között a PTE Illyés Gyula Kar éttermében, a részvételi díj (3 000 Ft/fő) befizetésével. Baráti társaságok névre szólóan foglalhatnak asztalt.



Szekszárdi Diákétképzési Kft.  
7100 Szekszárd, Bezerédj u. 2.  
Telefon: 74/314-580,  
web: www.diaketkezes.net

PTE Illyés Gyula Kari Étterem étlap **október 24 - október 31-ig.**  
7100 Szekszárd Rákóczi u. 1. (Bejárat a Mátyás K. utca felől.)

	október 22-23.	október 24.	október 25.	október 26.	október 27.
EBÉD	–	Palócleves	Tarhonyaleves	Rántottleves, zsemlekockával	Karfiolleves
"A"	–	Diós-, mákos metélt, gyümölcs	Töltött paprika, főtt burgonya	Cigánypecsenye, pirított burgonya, savanyúság	Rántott csirkeszárny, rizs-bizli, savanyúság
"B"	–	Pizzás leves, gyümölcs	Vadas marharagu, tészta	Tanyasi tarhonyás hús, savanyúság	Francia sertésborda, savanyúság
	–	Brokkoli krémleves	Tarhonyaleves	Rántott leves, zsemlekockával	Karfiolleves
"C"	–	Brassói aprópecsenye, pirított burgonya	Májjal töltött karaj, sárgarépás rizs, savanyúság	Kelkáposzta főzelék, vagdalt	Lecsós pulykaragu, tészta
	október 29.	október 30.	október 31.	november 1.	november 2.
EBÉD	Sárgaborsó gulyás	Vegyes zöldségleves	Meggyleves	–	–
"A"	Vanília túróval töltött nudli, gyümölcs	Rántott hal, hagymás burgonyasaláta	Tisza aprópecsenye, pirított burgonya, savanyúság	–	–
"B"	Tepertős pogácsa, gyümölcs	Mexikói pulykatokány, párolt rizs	Sajtos, baconos csirkemell, burgonya püré, savanyúság	–	–
	–	–	–	–	–
"C"	–	–	–	–	–

További étlapjaink megtekinthetők honlapunkon:  
[www.diaketkezes.net](http://www.diaketkezes.net)

## Szekszárdi Helyi Élelmiszer Bolt

Töltse fel nálunk a spájzot télire!  
ALMA AKCIÓ (Idared és Golden)  
ZSÁKOS BURGONYA ÉS HAGYMA  
Minden helyi forrásból

Újdonság: BIO! burgonya, répa és hagyma kapható

25 környező település több mint 100 minőségi termelője

Nyitva a hét minden napján 7–20-ig a Nefelejcs köz 12-ben

Telefon: +36 74/999-421; [www.szekszarditermek.hu](http://www.szekszarditermek.hu); [facebook.com/helyitermek](https://facebook.com/helyitermek)



Minőségi helyi élelmiszer  
Szekszárd és vidék



SZÉCHENYI TERV



ACC Sensus  
Egyél közre!



Magyar Kormányzat



# „Dédike néni, nekem is kössél tutyit!”

Úgy érezték, mintha az ablakuk alatt dübörögtek volna a tankok

Becsöngetünk a Bartina utcai takaros házába. „Nyitva az ajtó, jöjjenek nyugodtan” - hallatszik a válasz. A beüvegezett verandára besüt az őszi nap. Odakint üldögél Stier Lajosné, Margitka néni, kezében természetesen kötőtűt, s a színes fonalból a harmadik pár tutyit köti a közelben lakó három testvérnek. Néhány mondatot követően bezárjuk a kiskaput, a 82 esztendőss asszony ugyanis kizárólag vendégváráskor nyitja ki az ajtót, különben zárva tartja. Idegent soha nem enged be. A ropant élénk idős hölgy betessékel az első szobába, s máris belekezd a mesélésbe, visszaemlékezések sorába.

– A pitét Pannika, a legkisebb lányom sütötte - magyarázza Margitka néni, akinek három lánygyermek, hét unokája és három dédunokája - az édesanyjukkal, Líviával Ausztriában élő Lia, Emese és Péterkevan. Büszkén mutat a falon levő hatalmas, fotókkal teli tablóra, majd előkerülnek a kövér fényképalbumok is. Az unokák között akad laboráns, erdész, műtősségéd, hentes, pincér, gyógytornász...

– Baranyában, egy mindössze 150 házat számláló kis ormánsági faluban, Cúnon születtem. Csak 17 éves voltam, amikor édesanyám meghalt, a tiszteletes asszony vett magához - mondja Margitka, majd a népművészetért rajongó édesanyjáról beszél. Ő maga is a hagyományok tisztelőjévé vált, a mai napig hímez. Csodálatos kalocsai terítők, kötények kerülnek ki a keze alól, de a kis tutyik is



FOTÓ: V. VERECKEI ANITA

Stier Lajosné, Margitka néni: a hímzés és az élete

mind mesterművek. Nem csoda, hogy a környéken lakó gyerekek rendre ráveszik az „öt tús” kötögetésre: „Dédike néni, nekem is kössél tutyit!”.

– Az életem a hímzés, a kézimunkázás. Mindent szeretek, ami szép, és mindenkit, aki jó, s aki velem együtt tiszteli a barátságot.

A mindenre nyitott, társaságot szerető asszony abban a 26 esztendőben sem volt magányos, amit férjével és gyermekeivel a Simontornya közeli erdőben töltött. Erdész férje révén gyönyörű házból éltek a vadonban. Tartottak tehenet, lovat - Margitka lóháton járt intézni az ügyeket. A szépséges kertben ötven rózsafát ápolt. A virágoknak most sincs híján a „nótával kelető és fekvő” asszony. Udvarán négy bokor

püspöklila bazsarózsa virít tavaszszal. Idén 220 virággal ajándékozták meg gondozójukat. Miután el-éneklia a „Lehullott a rózsalevél” kezdetű nótát, „visszatérünk” az erdőbe.

– Áram nem volt a házból, így rádiót se tartottunk. Az 1956. október 23. utáni napokban suttogva jöttek a hírek. Mondogatták a népek: kitört a forradalom, a fővárosban tüntetnek. Az is szájról szájra járt, hogy a harcokban leövedzők az embereket. El se tudtuk képzelni, mi lehet. Egy éjjel iszonyatos robajra ébredtünk. Olyan volt, mintha az ablakunk alatt dübörögnének a tankok. Rettenetesen féltünk. Másnap tudtuk meg, hogy orosz tankok zaját hallottuk a Tolnanémedit Simontornyával összekötő útról. A félelem és gyermekeink féltése egyre erősödött bennünk. Akkor már elhitük, hogy „nagy baj van”, mert ezt így mondták. Meg azt is, hogy nagyon sok fiatal löttek le, vagy börtönöztek be.

– Azt is megtudtuk az emberektől, hogy leállt a termelés a simontornyai börgyárban. Se munka, se fizetés. Könnyörogtve jöttek a férfiak a férjemhez: engedje meg, hogy fát

visyenek az erdőből, mert nincs mivel fűteniük. Amit lehetett, azt elvihették.

Margitka arra is visszaemlékezett, hogy a hír hiánya, a bizonytalanság „még inkább nyomorította” a lelkiüket. Ötvenhat őszen, telén bátyja, aki pék volt, sütötte a kenyeret a közeli kórháznak, mert különben éheztek volna a betegek.

– Össze kellett foggni. Ki így, ki úgy tette. A félelem ellenére is.

Margitka néni jó természetéből adódóan máris témát vált, miközben megjegyzi, hogy a legtöbb ember „háborúság nélkül” élne. Ő bizony úgy él. Általában Pannika lánya viszi-hozza „elkopott térdű” édesanyját, de olykor taxival közlekedik. Az egyik sofőrrel kiderült, hogy a felesége lábfejűs, hát Margitka kötött neki harisnyát, és egy üveg saját készítésű almapaprikával együtt házhoz is szállította.

– Fogom magam, és sütök 50-60 fánkot, aztán elosztogatom - mondja. Imádják a lányok is, mármint a Babits Klubosok, ahova meg Margitka szeret járni. Jókat beszélgetnek, énekelnek, barátkoznak. Meg azt is imádják, amikor Gergő unokája, a „Csillagszemű” látogatja meg. Olyankor azt sem tudja, mit tegyen az asztalra. Szóval van itt vendéglátás. Születésnapján a „klubosok” is felköszöntik, még „muzsikást” is visznek magukkal. Ő meg olyankor főz valami finomat.

– Csodásak az ünnepek, de a hétköznapiak is azok lehetnek. Ez csak rajtunk múlik!

V. Horváth Mária

**KATEDRA®** nyelviskola Székszárd, Paks Superbrands

**Siker**es nyelvtanulás sikeres **élet!**

Nyelvórák már

**815**

Ft/órától!

www.katedra.hu

**Részletekről érdeklődj ügyfélszolgálatunkon.**

7100 Székszárd, Tinódi u. 9. • Tel./fax: 74/418-211 • E-mail: szekszard@katedra.hu  
7030 Paks, Dózsa Gy. u. 98. • Tel.: 75/676-201 • E-mail: paks@katedra.hu  
Simon Andrea E.V. Akkreditált Felnőttképzési Intézmény: AL-1192 Felnőttképzési Reg. szám: 17-0108-04

**10 000 Ft értékű TARR kedvezmény kupon**  
**500 ŐSZI akciós előfizetőnknek!**

**10.000 Ft**

**KUPON**

bruttó 10 000 Ft értékű kupon

VÁGJA KI!

**0 Ft**

BEKÖTÉSI DÍJ

Az akciót kövesse oldalunkon  
**augusztus 21-től: facebook.com/TarrKft**

További információ: 1223 **TARR**

Az akció 2012. 08. 21-től érvényes a Tarr Kft. lakossági előzetői körében 1 vagy 2 éves hűségnyilatkozat aláírása esetén. A Tarr Kft. az őszi kampányban összesen 500 db kuponot érvényesít darabját bruttó 10 000 Ft értékben. Az Őszi akcióban való részvétel feltétele ÚJ, hűségnyilatkozattal kötött analóg kábeltelviselés, vagy ÚJ hűségnyilatkozattal kötött minimum 2M, adatforgalmi korlát nélküli szélessávú internet szerződés kötése szóban, vagy kombináltan. A kupon ajándékozható, átruházható azaz nem kizárólag a szerződő fél használhatja fel, de mindenképpen csak a Tarr Kft-nél előfizetéssel rendelkező személy veheti igénybe, aki a Tarr Kft. valamely szolgáltatására előfizet vagy a Tarr Kft. által forgalmazott eszközt vásárol. Szolgáltatás igénybevétele esetén a bekötési díj 0 Ft. A kupon kizárólag TARR Kft. ügyfélszolgálati irodáiban érvényesíthető a kiváltott kupon bemutatásával. A kupon beváltható: 2013. 01. 01-től. A tájékoztatás nem teljes körű.

## Három fellépés Székelyföldön

Koncertkörúton a Gagliarda Kamarakórus

**Nagyszerű érzés „díszvendégnek” lenni. A legmesszebről érkező szekszárdi Gagliarda Kamarakórus részesült ebben a kitüntetésben, amikor október második hétvégéjén Székelyudvarhelyen, az V. Musica Sacra Nemzetközi Kórusfesztiválon járt.**

Kora tavasszal érkezett a megtisztelő felkérés a vendéglátó énekkartól és a szervező kántor-karnagy Rózsa Imrétől. Volt tehát idő a készülődésre, a háromféle műsor összeállítására. Erőt és megújuló lelkesületet adott a kamarakórusnak a június végi szekszárdi siker: a neves szakembere-

város egyik legszebb magaslatára épített Szent Miklós templomban több száz ajkon csendültek föl nemzeti imádságaink.

A szervezők énekes szolgálatot kértek a szekszárdiaktól a vasárnapi szentmisén. A Gagliarda örömmel vállalta ezt a feladatot a zsúfolásig megtelt templomban, melynek hatalmas boltívei alatt megszólaltatták újabb dalaikat. Az esti búcsúkoncerten a székelyudvarhelyi városháza pompás akusztikájú dísztermében énekeltek. A közönség vastappsal jutalmazta a szekszárdiak produkcióját, és még az öltözőből is „visszaparancsolta” a kórust a hallgatóság. Az énekkar tagjai úgy érez-



A Gagliarda Kamarakórus a székely anyavárosban

rekből álló zsűri a Magyarországon elérhető legmagasabb minősítéssel (Hangversenykórus) jutalmazta az énekkart.

A Gagliarda a hét kórust felvonultató székelyudvarhelyi fesztivál zárásaként lépett fel, és magyar nyelven előadott műsorával megtalálta az utat a hallgatók szívéhez-lelkéhez. A kapcsolat fontosságát, a közös gyökerek és hagyományok életben tartását emelte ki a kamarakórust hivatalosan is elkísérő Csillagné Szánthó Polixéna, a szekszárdi önkormányzat humán bizottságának elnök asszonya is. A megható pillanatokat a himnuszok zárták. Felejthetetlen élmény volt, hiszen a

hették: jó úton járnak, ha a kóruskultúra követői szeretnének lenni.

A szereplések mellett megnézték Déva várát, sétáltak a zeteváráljai víztározó partján, koszorúztak és énekeltek Tamási Áron szülőházában. Farkaslakán jártak Orbán Balázs sírjánál, emlékeztek történelmi múltunk nagyjaira a gyulafehérvári vártemplomban, meghívóiknak és vendéglátóiknak, a Musica Sacra kórus tagjainak köszönhetően.

Egymásra találásukat talán Magyar Lajos költői szavai jellemezhetik a legjobban: „Nem az a fontos, hogy rokonok, de testvérek lakják ezt a földet.”

## Jubilál a kávéházi sorozat

Sas Erzsébet 20 éve „randevúzik”

Húsz évvel ezelőtt, 1992 októberében indult útjára Sas Erzsébet „Kávéházi randevű” című sorozata. Az első években „Nőkről, nemcsak nőknek”, majd „Férfiakról, nemcsak férfiaknak” alcímmel megjelenő interjúk kedvelt és várt olvasmányává váltak a szekszárdiaknak. A női sorozat első vendége dr. Kiss Sándorné ny. tanító, a művelődési ház nyugdíjasklubjának vezetője volt, míg a férfisorozatban dr. Péntek Zoltán főorvos nyitotta a sort. A szerző e két ember életének, munkásságának bemutatásával alapozta meg a sorozat sikerét. A beszélgetésekből két könyv is született 1998-ban és 2002-ben, melyekbe a szerző 300 hölgy és férfiú életrajzi interjút válogatta be. Az igényes szerkesztésben megjelent, fotókkal illusztrált köteteket lapozgatva döbbenünk rá, hogy sokan sajnos már nincsenek közöttünk...

A könyvek megjelenése után a sorozat külföldön tanuló, dolgozó fiatalokkal ment tovább egy évig, majd ezt követte a sorozat egészen mostanáig futó legújabb változata „Kávédupla habbal” címmel, amikor két interjú alannyal készültek a beszélgetések a Belvárosi Kávéházban. Sas Erzsébet ezt a sorozatot újságírói munkássága egyik legkedvesebb részének tekinti. Empatikus képességének



köszönhetően az interjúalanyok szívesen vállalkoztak a randevúra, s egy-egy beszélgetés nemcsak nekik, de a szerzőnek is élmény volt.

Az évforduló csak egy megálló a sorozat életében. Igaz, nagyon fontos megálló, hiszen kevés lap és kevés szerző mondhat magáénak olyan sorozatot, amely két évtizeden át változatlan népszerűséggel fut. Ennek megfelelően persze szó sincs arról, hogy véget értek volna a „randevűk”, csak a sorozatot jelenlegi formájában e heti számban olvashatják utoljára. Ezentúl egy interjúalannyal, és - némi nosztalgiával - a sorozat első címével folytatódik a „Kávéházi randevű”. **F. L.**

## Kiállítás megnyitó, ahol a festő fest

A kézművesek gyakran tartanak úgynevezett élőmunka-bemutatót a kirakodó vásárokon. A szedresi származású szekszárdi festő, Beda László is hasonló dologra vállalkozik november 8-án. Kiállítása nyílik az I. Béla gimnázium kollégiumában, és a helyszínen festési bemutatót is tart. Tanúi lehetnek az érdeklődők egy kép születésének.

Szerkezetlakatos brigádvezető volt a rendszerváltás előtt Beda László. A nehéz fizikai munka miatt tönkrement a gerince. Egy évet várt a műtétre, akkor kezdett festeni, 1989-ben, 33 évesen. Ma már, mintegy száz kiállítással a háta mögött, ismert és elismert alkotónak számít. Tájképei a legerősebbek; mostani tárlatának címe is erre utal: Hazai tájakon. Tolna megyei, a Mecsek és a Balaton ihlette munkák kerülnek a közönség elé. Sokáig volt magányos festő Beda László. Nem állhatta, ha nézik munka közben. Aztán a barátja és alkotótársa Biszák László rávette, hogy elmenjen egy alkotótáborba. Azóta rendszeresen jár, évente ötször-hatszor is, közösségben fest, tagja



A kórházi kápolnát is lefestette

több amatőr képzőművész egyesületnek. Már nem zavarja, ha nézik művei születését, festőállványával gyakran felbukkan a szekszárdi utcákon, tereken.

Az utcarészleteken szerepelnek járókelők, de a tájképeire szinte soha nem festett embert. Úgy jók azok szerinte, úgy zavartalanok. Az ember csak összezavarja a világ dolgait. Uralkodni akar, tönkreteszi a környezetet, többet árt a Földnek, mint egy meteorbecsapódás. **- Wj -**

### HEBERLING HÚSBOLTOK

Szekszárd, Rákóczi u. 8. Tel.: 06-20/2886-830  
Szekszárd, Béri B. Á. u. 79. (Penny épülete) Tel.: 06-20/2886-840



**Saját vágóhídról származó friss húsok,  
hagyományosan készített hurkák, füstölt áruk.**  
A Béri B. Á. utcai üzletünk (a Pennynél) már  
**VASÁRNAP is NYITVA tart 7.30-11.30 óráig.**

Étkezési utalványt elfogadunk (Erzsébet)  
Kedvezményre jogosító kupon honlapunkon:  
[www.heberlinghusboltok.hu](http://www.heberlinghusboltok.hu)



# Ötven zsák szemét gyűlt össze csak a belvárosban

A felújítás után az alsóvárosiak kitakarították a Szent Péter és Pál kápolnát

**Szabó Balázs, a Tesco szekszárdi áruházának igazgatója kezdeményezésére október 15-én, hétfőn „Tisztítsuk meg a várost!” mottóval tartott akciónapot a „Szépítsük együtt Szekszárdot!” mozgalom.**

Az ötlettel, miszerint így ősszel, a levelek teljes lehullása előtt szükséges lenne egy önkéntes, hulladékgyűjtő megmozdulás, nagyon sokan egyetértettek, és vagy erkölcsileg, vagy fizikailag is támogatni tudták azt. Az esős, borongós hétvégét követően hétfőn az időjárás megkönnyült a segíteni szándékozó közösségeken. A napos időnek köszönhetően a mintegy 200 résztvevő több mint 50 zsák szeméttől tisztította meg Szekszárd belvárosát nyolc különböző helyszínen. A program koordinátora, gazdája, Bodó Katalin ezúton is köszönetet mond a Babits Mihály Általános Iskola, a Baka István Általános Iskola Speciális Tagintézménye, a Dienes Valéria Általános Iskola és a Garay János Gimnázium tanárainak és diákjainak, továbbá dr. Horváth Kálmán, Kóvári László és Máté Péter önkormányzati képviselők-



A Dienes iskolások az Energia Parkban gyűjtöttek szemetet

nek, a Polgármesteri Hivatal, a Szekszárd Lift Kft., a Tolna Megyei Kormányhivatal, a Tolnai Népújság és nem utolsósorban a Tesco áruház dolgozóinak az akció során nyújtott önzetlen segítségükért!

\*\*\*

Áll egy önkormányzati tulajdonú kerítés a Hunyadi utca elején, mely-

nek lefestése már jó ideje váratott magára. Október 1-én aztán az itt lakók Pleszkán Magdolna vezetésével összefogtak, és a „Szépítsük együtt Szekszárdot!” program segítségével felújították azt. Míg az urak elvégezték a precíz festést, addig a hölgyek a társasház melletti zöldterületet tették rendbe. A munka közben me-

rült fel az ötlet, hogy tavasszal a mostani munkát és egy későbbi füvesítést is itt ünnepeljünk meg egy ker-ti partival.

\*\*\*

Október 4-én Kovács Józsefné, a Szekszárd Alsóvárosi Római Katolikus Közhasznú Egyesület elnöke a „Szépítsük együtt Szekszárdot!” program segítségét kérte. Klárka és az egyesület tagjai mindig a szívükön viselték a Szent János és Pál kápolna és környezetének tisztaságát, és most is ilyen témában kereste meg Bodó Katalint. A barokk kápolna 3 hónapnyi „bezártság” és egy eredményes kupolarestaurálás után nyitotta meg kapuit ismét a békére, csendességre vágyók előtt. A kápolna ezen a napon tele volt sürgő-forgó hölgyekkel. Az asszonyok ablakot tisztítottak, szobrokat törölgettek, söpörtek, felmostak, rendezkedtek. Mint az egyesület elnöke, Elekes Eduárdné, Marika elmondta, „közösségben kell gondolkodni”, s ennek a délelőtti takarítás jó példája volt.

## Ifjúsági hangversenyek

A 2012/2013-as évadban három hangversennyel várják a zene iránt érdeklődő fiatalokat a Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza (PTE IGYK „E” épület) dísztermében.

2012. november 8-án, csütörtökön 10.00, 12.30 és 14.30 órakor a 150 éve született Claude Debussyre emlékezünk.

Előadók: Tóth-Fekete Nóra zongoraművész és Pálfi László énekművész

\*\*\*

2013. február 7-én, csütörtökön 10.00, 12.30 és 14.30 órakor farsang a Csurgó Zenekarral.

Zenekarvezető: Siklósi Krisztián

\*\*\*

2013. március 7-én, csütörtökön 10.00, 12.30 és 14.30 órakor ifjú tehetségek bemutatkozása.

Előadó: a szekszárdi Ifjúsági Vonózenekar, zenekarvezető: Köntös Hedvig

A bérlet ára: 1000 Ft.

Támogatók: Nemzeti Kulturális Alap, Rádió Antritt.

## Fidelitas sporthétvége

Szekszárdon találkoztak az ifjúsági szervezet tagjai

**Rendkívül jó hangulatban telt városunkban a Fidelitas Országos Sporthétvége rendezvénysorozatának idei eseménye, amelyet szeptember 28. és 30. között tartottak.**

Az ifjúsági szervezet részéről országosan mintegy hetven fő érkezett Szekszárdra, hogy részt vegyen a sport jegyében meghirdetett szombati programokban. Budapestről, Kiskőrösről, Szegedről is érkeztek tagok, akik rendkívül jól érezték magukat a három nap alatt. A fiatalok a közösségépítés jegyében olyan sportágakban próbálhatták ki magukat, mint a kispályás labdarúgás, vagy a streetball, amelyek az eddigi összejövetelek során is nagy slágernek számítottak, de idén asztalitenisz, sőt a strandröplabda is szerepelt a programok között. Utóbbi az élményfürdőben zajlott, ahol a résztvevők az új komplexum melegvízes medencéjében a hűvösebb őszi idő ellenére is fürödhetek.

A hétfőn a sport mellé azért felhőtlen szórakozás is társult, hiszen a résztvevők számára péntek estére a Rolling Rock Caféban szerveztek fergeteges bulit a fiatalok. A hétfői rendezvényről ezúttal a budapesti XI. kerületi Fidelitas tagjai gondoskodtak, az eseményen Ágh Péter, a szervezet országos elnöke is tiszteletét tette. Ahogy azt Pap Máté főszerző lapunknak elmondta, Esztergom, Veszprém és Szolnok után idén Szekszárdra esett a választás, hogy a sport égisze alatt összejöjjenek és eszmét cseréljenek az ifjúsági szervezet tagjai. Míg a fociban a paksiak, addig kosárlabdában a kiskőrösiek bizonyultak a legjobbnak.

A találkozó vasárnap a Garay Pincében borkóstolással zárult, ahol Szekszárd kiváló termelőinek borait ízlelheték meg a tagok, mielőtt megannyi élménnyel szívükben hazautaztak volna.

Gyimóthy Levente

## '56-os megemlékezés

A Tolna Megyei Illyés Gyula Könyvtár tisztelettel hív és vár minden érdeklődőt 1956-os megemlékezésére, október 25-én 17 órakor a könyvtár előadótermébe, ahol a Bergendy Péter rendezte a vizsga című, 2010-es magyar filmdráma vetítésével idézik fel a forradalom és szabadságharc napjait. A belépés díjtalan, a szervezők ezúton is köszönik a forgalmazó Vertigo Média Kft. becses támogatását, azt, hogy engedélyezte a film vetítését.

## Téves bejegyzés

Szekszárd város Aranykönyvének - újságunkban is megjelenő - lapjaira évről évre felkerülnek az adott időszak legfontosabb történései. A 2011-es bejegyzések között szerepel, hogy a Szekszárd-Lugos Baráti Társaság tisztújító közgyűlésén Kaczián Jánost örökös tiszteletbeli elnökének választotta. Valójában azonban - bár volt erre vonatkozó kezdeményezés - az érintett kifejezett kérésére ettől a javaslatától a közgyűlés elállt, és ilyen címadományozás nem történt.

# „A gazdasági növekedésnek még nincs mozgáster”

A Vállalkozói Szalon vendége volt Járai Zsigmond, az első Orbán-kormány pénzügyminisztere

„Az a szomorú helyzet, hogy a kormánynak változatlanul nincs semmilyen mozgáster ahhoz, hogy növekedési pályára állítsa a magyar gazdaságot, s függetleníse magát attól a recessziótól, ami a világgazdaságot jellemzi” - jelentette ki Járai Zsigmond közgazdász, a Magyar Nemzeti Bank korábbi elnöke a múlt héten Székszárdon, a Vállalkozói Szalon vendégeként.

A legfőbb baj az, hogy a nemzetközi környezet, az Európai Unió válsága alapvetően mindent determinál. Márpedig mi, magyarok mind az export, mind az import területén abszolút uniófüggők vagyunk. Más lenne a helyzet, ha jelentős piacokat szerezni másutt a nagyvilágban - persze főleg ott, ahol növekedés van -, de ennek egyelőre nincsenek kézzelfogható jelei - fogalmazott a közgazdász. Járai úgy érzi, a világgazdaság még nem jött ki abból a válságból, amibe 2008-ban került. Meglátása szerint még legalább két évig a jelenlegi stagnálás lesz a jellemző, de már vannak biztató jelek a felpörgésre. És arra is, hogy Európa is magára talál.



Konszenzus jön létre a németek és a franciák most igen eltérő közös pénzügypolitikájával kapcsolatban, aminek a végkifejlete az

unió és az euró megmaradása, mindkettő stabilizációja lesz. Ez Magyarország alapvető érdeke, hisz az elkövetkezendő két-három évben az uniós források, kohéziós alapok lehívása révén juthat az ország fejlesztésekre fordítandó pénzekhez - tette hozzá az egykori pénzügyminiszter.

## Más utat választott az Orbán-kormány

A kormány gazdaságpolitikája - minden ellentmondásosságával együtt - elmozdult egy más irányba, mint ami a 2005 és 2010 közötti periódust jellemezte - jegyezte meg Járai Zsigmond. - Úgy szorítja le 3 százalék alá a költségvetési hiányt,

hogy ennek az árát zömmel nem a lakossággal akarja megfizeteni, hanem különböző adók formájában ráterheli a bankokra, biztosítókra, a multikra, ami ugyan felzúdulást váltott ki az érintetteknek, de számos más országban - az igazságosabb közteherhivétel megvalósítása okán - az ilyen intézkedésekhez hasonlók bevezetését helyezték kilátásba. A stratégiai kormányzati döntésekkel az a probléma, hogy azok minimum 3-4 százalékos gazdasági növekedéssel számoltak, ennek jegyében fogantak, ám a mai helyzetben nem alkalmasak a belső piac oly fontos élénkítésére. Nem javul a kis- és középvállalkozások helyzete, a kisebb adók csökkentése után kénytelen lesz újabb terheket tenni a vállalkozókra a kormányzat.

Járai az IMF-el való egyezkedés elhúzódásában nem lát semmi rosszat. Az már pozitívum, és a közelmúlttal való gyökeres szakítás, hogy nem kényszerülünk újabb hitelfelvételre: 2013-ban e nélkül is finanszírozható az ország.

A Magyar Nemzeti Bank és a kormány filozófiája megint markánsan eltérő, ami alapvetően káros az országnak. A központi bank tűzön-vízen át csak az infláció elkerüléséért harcol, nem akar segíteni a forráshiányos gazdaságon, amely szenved a hitelezés drasztikus befagyasztásától - jegyezte meg az ex-bankelnök. Az MNB felügyelő bizottságának jelenlegi elnökeként pozitívan is szólt korábbi munkahelyéről az utóbbi két hónap tükrében: a kétszeri jegybanki alapkamat-csökkentés nem járt a forint gyengülésével, jót tett minden gazdasági szereplőnek. Járai szerint az alapkamat akár öt százalékra is lemehetne pár hónap elteltével. A fogyasztói áremelkedés napjainkban is jellemző - tért át ennek hatáselemzésére az előadó -, de ez nem jár automatikusan az infláció olyan mértékű növekedésével, mint régen. Most nincs pénzboldogság a gazdaságban, nincs bérnövekedés, s egyéb, pénzromlást kiváltó tényezők sem fejtik ki együttesen negatív hatásukat.

B. Gy.



## Nagyobb térre vágyik?

### OTP Otthonteremtési kamattámogatással nyújtott Lakáshitel!

- használt lakás vásárlásához és korszerűsítéséhez
- új lakás vásárlása és építése esetén legfeljebb 3,2 millió forint szocpol támogatás is elérhető!
- a támogatásokon kívül Ön most a hitelfelvétel induló díjaiból is kedvezményeket kaphat!

**A díjkedvezményes akció időtartama: 2012. szeptember 16 – 2012. október 31.**

A tájékoztatás nem teljes körű. Részletes feltételekért látogasson el bármelyik bankfiókunkba, illetve tájékozódjon a honlapon közzétett vonatkozó üzletszabályzatokból és Hirdetményekből. A Bank a hitelbírálat jogát fenntartja. Az OTP Jelzálogbank Zrt. és az OTP Lakáslízing Zrt. által folyósított hitel/lízing esetében közvetítőként az OTP Bank Nyrt. jár el. Az ingatlanhitel és lakáslízing igénybevételéhez lakásbiztosítási szerződés megkötése vagy megléte szükséges.

További díjkedvezményes hitelajánlatok, valamint részletes feltételek:  
[www.otpbank.hu](http://www.otpbank.hu) • [www.otpjb.hu](http://www.otpjb.hu) • [www.otplakaszling.hu](http://www.otplakaszling.hu)  
 06 1/20/30/70 366 6666 • 06 40 366 666

**otpbank**  
Megbízható együttműködés

otpbank ingatlanfedezetű hitelek

Szocpol!  
(Lakásépítési támogatás)

Díjkedvezményes akció!



# Az ember lelkében lévő űrt csak Isten töltheti be



## SAS ERZSÉBET ROVATA

Vendégem a Belvárosi Kávéházban egy férfi és egy nő. Balázs Zoltán református lelkész és felesége, Balázi Zoltánné dr. Thury Katalin. A házaspárral a lelkész férj nyugalomba vonulása alkalmából találkoztunk, de a randevúnak még egy apropója volt: Szekszárdra érkezésükkor ebben a sorozatban értesülhettek a városiakok, hogy általuk válhat gazdagabbá a hitélet. A kávéházi sorozatnak jelenlegi formában való utolsó megjelenéséhez pedig keresve sem találhattam volna náluk méltóbb interjúalanyokat.

### Egy férfi: Balázs Zoltán

– Szinte napra pontosan 12 éve annak, hogy 2000 októberében a nagytiszteletű urat beiktatták a szekszárdi református gyülekezet lelkészi tisztségébe. Élettörténetét már több interjúból ismerhetik az olvasók, ezért lelkészi szolgálatának a végén azt kérdezem, hogyan összegzi magában az eltelt tucatnyi évet?

– A lelkészi szolgálatnak a komolyságáról, a szükségességéről és a fontosságáról szeretnék beszélni.

– Kezdjük a komolysággal...

– A lelkészi szolgálat Isten Igéjében való feladatvégzés, amit odaadással, elhivatottsággal lehet csak végezni. Az elhivatottság mindenek előtt a legfontosabb, mert csak kisebb részben emberi szándék és döntés, nagyobb részben Isten kiválasztó kegyelme. Van, aki életében ezt korán érzékeli, és akad, aki később. Az isteni elhívás annyiban is szuverén, hogy az általa kiválasztott embereket más-más időben, környezetben szólítja meg és hívja el. Ennek a hívásnak engedelmeskedtem én is ifjúkoromban, amikor a szülői háttér és az iskolában kapott indíttatás a teológia felé irányított utamat.

– Miért szükséges a lelkészi szolgálat?

– Mióta világ a világ, a lelkészi szolgálatra az embereknek szükségük van. A különböző vallásokban és kultúrákban ez a szolgálat nyilvánvalóan nem egyformán nyilvánul meg. A sokszínűség ellenére a lényege az istenkeresés. Annak az úrnak a betöltése, amit az egyik egyházatyja úgy fogalmazott meg, hogy „az ember lelkében lévő űrt csak az Isten töltheti be”, aki a teremtés során adta az Ő nagy ajándékát, amit a bűneset során az ember sajnálatos módon elveszített. A lelképásztor feladata az, hogy utat mutasson az Istent kereső embernek, hogy Őt, Jézus Krisztus által megtalálhassa. „Ő az út, az igazság és az élet, senki sem me-

het az Atyához csak Óáltala” – mondja Jézus.

– És a szolgálat fontossága?

– A lelképásztori szolgálat azért fontos, mert meg kíván szólítani minden embert, minden korosztályt. A gyermeki lélek nyitottságára építve az óvodáskortól indítjuk az Istent és az Úr Jézus tanításainak megismertetését. Bizonyára sokunknak vannak emlékeink gyermekkorunkból, amikor egy-egy bibliai történetet megtanultunk, s az végigkísért életünk során. Az iskolai hitoktatás és a konfirmációi előkészítés a kamaszkori feszültségek oldását is segíti azontúl, hogy az iskolás gyermek már értelmet és átgondolja a hittanórán tanultakat, s azoknak lényegét beépíti lelki életébe. Az ember hitélete a felnőttkorban teljesíthet ki, az Istennel és egymással való viszonyulása, a gyülekezet közösségén belül, az Istent által elkészített alkalomok során.

– Milyen érzésekkel tekint a megérdemelt pihenés időszakára?

– Reménységgel tekintek az utódokra, akik méltóan fogják képviselni és folytatni Istent ügyét a gyülekezetben. Amennyiben ők igénylik, munkájukhoz segítő kezet nyújtok, s kérem rájuk Istent áldását.

### Egy nő: Balázi Zoltánné dr. Thury Katalin

– A lelkészi szolgálat sokszínűségének megvalósításában Ön milyen szerepet vállalt?

– A szekszárdi éveket megelőzően a papné feladatait „fél műszakban” tudtam csak ellátni. Szekszárdon adta meg nekem a Jóisten azt a lehetőséget, hogy főállásban valósíthattam meg azokat az általam fontosnak ítélt, gyülekezetünk közösségépítését szolgáló feladatokat, amelyek a lelkészi hivatás sokszínűségének gyakorlati megvalósítását segítették. Egy szép egyházi énekünk alábbi sorait szolgálatom mottójaként tekinttem: „Szerepetben összeforrva egy közös test tagjai tudjunk egymásért harcolva...” Ezért volt időm a családlátogatásokra, az otthoni és kórházi beteglátogatásokra, a lelki gondozásra, a gyülekezeti kirándulások szervezésére, hitoktatásra, a nőszövetség megalakítására és irányítására.

– Emeljünk ki egy-két olyan területet, ahol szerzteágazó tevékenysége különösen segítette a gyülekezet közösségformálását.

– Mindenek előtt a gyülekezeti kirándulásokat említeném. Az elmúlt 12 év alatt 12 alkalommal vettünk részt három-öt napos utakon. Bejártuk Magyarország minden tájegységét, de ka-



landoztunk Erdélyben, Kárpátalján, a Felvidéken, és megcsodáltuk Krakkó, Prága és Bécs nevezetességeit is. Alkalmanként mintegy félszáz fő vett részt ezeken a kirándulásokon.

– Az Ön által alapított nőszövetségnek milyen feladatai, vállalásai voltak?

– Huszonkét alapító taggal, 2003 őszén indultunk el. Jelenleg 52 főt számlálunk és az ökumenizmus jegyében katolikus és evangélikus testvérek is részt vesznek összejöveteleinkben. Minden évben bekapcsolódunk az országos és világméretű akciónapokba, a gyülekezeti evangelizációba, valamint hitépítő és hitmélyítő előadásokat hallgatunk, kiállításokat szervezünk, író-olvasó találkozókat tartunk.

– A gyülekezet alkalmi közül melyik az az esemény, amelyiket a legbensőségesebbnek, a legmeghatóbbnak érezték az elmúlt évek során?

– A gyermekek karácsonyát, amelyet minden évben a Szentestét megelőző vasárnapon, istentiszteleti keretben, a templomban tartunk. Óvodások, hittanosok, konfirmandusok mondják el versben, prózában, énekben karácsonyi hitvallásukat, melyet ajándékképpen kiegészítenek a Fiala Felntettek Körének tagjai. Minden gyermek ajándéksomagot kap a gyülekezettől, melyet a nőszövetség tagjai állítanak össze. Itt említem meg a nemrég elhunyt Irmuska néni csodálatos textiljátékait, melyek minden évben nagy örömet szereztek a gyerekeknek. Ezekből a játékokból részesültek az idősek otthonának lakói, és a büntetés-végrehajtási intézet fogva tartottjainak gyerekei is. Mindezekért „Soli Deo Gloria”, vagyis Istenté a dicsőség!



FOTÓK: MARTONFALDÉNIS

# Könyvtári napok zenével, játékkal, előadásokkal

Élénk érdeklődés kísérte az Őszi Országos Könyvtári Napok szakszéri eseményeit, amelyek témája idén az Összefogás az aktív idősödésért volt. Az Illyés Gyula megyei könyvtár számos tartalmas programmal, rendkívüli nyitva tartással, ingyenes beiratkozással kedveskedett olvasóinak, és leendő olvasóinak október első hetében.

Az Idősek Világnapján kezdődött eseménysorozat látogatói először is az október 10-én 200 éve Székszárdon született Garay János költő, Hány Jánossal, az obsitossal híressé vált életművének a mélyére tekinthettek. A megyei könyvtár archívumának anyagából származó első kiadású könyvek, kéziratok és más dokumentumok október 31-ig tekinthetők meg a könyvtár előterében. A következő napon egy a biztonságos öregkor érdekében hasznos, vetített képes előadást hallgathattak meg az érdeklődők Kopasz Árpádtól értékeink védelméről. A Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium Igazságügyi Szolgálatával együttműködésben tartott előadásra a ny. rendőr dandártábornok felhívta a figyelmet, hogy emelkedjünk felül hiszékenységünkön. Amit nap, mint nap látunk és hallunk a televízióban, olvasunk az újságokban, azt vegyük végre komolyan. Ne engedjük be hatósági személyt, kéményseprőt, villanyóra leolvasót a lakásunkba anélkül, hogy igazolná magát. Sokszor a mi figyelmetlenségünk az okozója annak, hogy bűncselekmény áldozatai leszünk.

Szerda délelőtt a mozgalmas öregkor jegyében megragadó, személyes



Öszköszöntő. A Fabula együttes műsora a gyermekkönyvtárban

úti beszámolót hallhattunk Németh Judit mb. könyvtárigazgatótól a Szentföldről, ahol Jézus nyomdokán járhatott. Valóban úgy érezhette, hogy meglevenednek szeme előtt a bibliai történetek. Izrael régi épületei pont olyan szépek, mint a hasonló stílusban épült maiak. Átszellemülten beszélt a felemelő élményről, hogy ott lehetett Jézus életének fontos helyszínein, így például a Galileai-tó partján, ahol Krisztus több csodát is tett. Délután ifj. Töttös Gábor tartotta meg új egyháztörténeti sorozatának első előadását. A szakrális és profán tér- és időbeli elkülönüléséről, valamint a lineáris és ciklikus világfelfogások közötti különbségekről beszélt.

Október 4-én a „Bölcs idősor - idősorok bölcsességei” szellemében Hoppál K. Bulcsú filozófus, egyetemi tanár-

segéd tartott előadást „Kereszténység és nemzetek” címmel, és bemutatta Az igazság dialógusa című könyvét. Az előadásról szóló beszámolómat lejjebb olvashatják.

Ugyanaz a dal, ugyanaz a hang, ugyanaz a szív - érezhette, aki a könyvtár udvarára lépett október 5-én estefelé, hogy meghallgassa Kerényi Zsolt és Fenyvesi Gábor zenészek, valamint Sipos Imre színművész szubjektív válogatását József Attila és Cseh Tamás műveiből. Tiszta szívvel dúdolok... adták című estjüknek az előadók, és valóban: Cseh Tamás soha nem „dúdolt” másként, mint ahogy József Attila versének címe mondja. Csak gitározott és énekelt őszintén, modorosság nélkül csupa fontos dalt - derült ki az est bevezetéseként Sipos Imre előadásában elhangzott nekrológokból. Fontosak lettek volna azok

a dalszövegek is, amelyeket Bereményi Géza csak neki tudott volna megírni... A dombóvári Kerényi Zsolt és Fenyvesi Gábor Cseh Tamás első három lemezéről játszott mára már klasszikussá vált dalokat, és Sipos Imre is közismert József Attila-verseket adott elő.

A szombat a játékoké volt. A „Játékos idősorért” programon a szépkorúak rejtvényeket fejthettek a könyvtárban ajándékokért, de a család legnagyobb öröme unokáikkal is játszhattak a gyermekkönyvtár sok-sok rendezvényén. Rengetegen éltek is ezzel a lehetőséggel. Délelőtt Felhővel, a zsemleszínű labradorral, a türelmes terápiás kutyával játszhattak. Délután a síóagárdi Fecske bábcsoport adott elő négy mesét, mind a négyet más módon. Először Hófehérke történetét lufikkal, majd a Világ szép csacsifül történetét mesélték el kesztyűbábokkal. Harmadikként fakánálbábokkal adták elő Lázár Ervin A kék meg a sárga című meséjét, végül asztali bábozással a Virágszeműt. Utóbbival ezüstminősítést nyertek Egerben. Mire aztán a gyönyörű koronák, sisakok elkészültek, megérkezett Gyuszi bűvész. Gyuszi nem varázsolt elő nyulat a nem létező cilinderéből, de sok gyereket saját ámulatukra is bűvésszé varázsolt.

A Könyves Vasárnapon ingyenes beiratkozási és kedvezményes átiratkozási lehetőség mellett könyvvásár is várta a könyvtárban az olvasni vágyókat. Este pedig a Garay gimnázium dísztermében Szabó István Az ajtó című filmjét vetítették, amelyet Szabó Magda önéletrajzi ihletésű regényéből készített a lélek mélységeiről, az elfogadásról. **Kovács Etelka**

## „A kereszténység fő ellensége a liberalizmus”

**Kereszténység és nemzetek címmel tartott mély dolgokat feszegető előadást október 4-én az Illyés Gyula Megyei Könyvtárban Hoppál K. Bulcsú filozófus, egyetemi tanársegéd.**

Nem tudunk az egyház és a vallás fogalmával, valamint a vallási tevékenységekkel mit kezdeni, s nagy kérdés, hogy egy vallási közösség egyháznak tekinthető-e? - tette fel a kérdést a filozófus, aki a vallások szabályozásával kapcsolatban az 1945 előtti példát hozta fel, amely szerinte kitűnően kezelte az állam és az egyházak kapcsolatát. A háború előtt e tekintetben öt kategó-

riát állítottak fel: az első a bevett vallásokról szólt, amelyek teljes állami támogatást kaptak, míg a másodikban az elismert, a harmadikban pedig a túrt/el nem ismert vallások tartoztak. Utóbbiak összefüggéseit kellett jelenteni a hatóságoknál.

A negyedik kategóriában a tiltott, míg az ötödikben a felekezet nélküli fogalma jelent meg. Hoppál előadásán arra is kitért, véleménye szerint az iszlám azért erős Európában, mert az iszlám nem szakadt el a társadalmi közegetől, s az összes hit közül a legtöbb közül nekik van a politikához. Görögországban az ortodox egyház államegy-

ház, a többi vallási közösség csak egyesület. Dániában viszont az evangélikus egyház az államegyház. Utóbbi országban amúgy három kategóriát különböztetnek meg: elismert, házasságkötési jogú, és elismerés nélküli közösségeket.

A vallások primitív szembeállítására rossz útra viszi a keresztény Európát, a fő ellenség a kereszténységre pedig a kozmopolita, liberális világnézet - jelentette ki a filozófus. A liberalizmusban több a vallásellenesség, mint a Kurultaj összefüggéseken, amelyeken az ősi hithez való viszony látható.

Arra a kérdésre, mi az oka annak, hogy az ateizmus ma is tartja magát, úgy reagált: ez a fogalom ma az asztrológia, mágia, sátánizmus szintjén jelenik meg, amelyek veszélyesebbek, mint önmagában az ateizmus. Hoppál úgy véli, nem szabad összekötni minden esetben a magyarságot a nyugati típusú keresztény kultúrkörrel, sokkal inkább az „Istenes gondolat” az, amely nemzetünket és a kereszténységet közös alapra helyezheti. A filozófus szerint az állam és az egyház soha nem válhat külön, és soha nem fonódhat össze.

**Gyimóthy Levente**



GARAY JÁNOS KANDALLÓ-DAL CÍMŰ VERSEBŐL IDÉZÜNK: 1. RÉSZ	... MOSS; TOP- MODELL	▽	KÖREOG- RÁFUS VOLT (LÁSZLÓ)	▽	... DICKENS AZ ARGON VEGYJELE	GABONA RÉGI MÉRTÉK- EGYSÉGE	▽	KATONAI TÖMB GYOM- LÁLÁS	AZ EGYIK KROMO- SZÓMA	▽	AZ ÜZBÉG FŐVÁROS
▷	▽	▽	MÁSODIK RÉSZ	▷	▽	▽	▽	▽	▽	▽	R
TÓ, ANGOLUL	▷	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	SÁV- SZÉLEKI	▷	▽
KERTI VIRÁG	▷	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	NŐI NÉV	▷	▽
▷	▽	▽	▽	▽	RÓZA, BECÉZVE	▷	▽	▽	▽	▽	▽
HULLÓ- CSILLAG	▷	▽	▽	▽	ÜRES SZÓLAMI	▷	▽	OROSZ FÉRFINÉV	▷	▽	▽
SOR ELE- JÉN ÁLLÓ	▷	▽	▽	▽	▽	▽	▽	FORMAI	▷	▽	▽
KÉRDŐ- SZÓCSKA	▷	ISMÉT, LATINUL	▷	▽	MONDAT- RÉSZ	▷	▽	▽	▽	▽	▽
NAGYON ÖREG	▷	LEAR LÁNYA	▷	▽	ARANKA, BECÉZVE	▷	▽	▽	▽	▽	▽
▷	▽	ÜRES HAS!	▷	▽	ANNÁL LEJEBB	▷	▽	▽	A TÓRIUM VEGYJELE	▷	▽
JAPÁN KIKÖTŐV.	▷	▽	NYOMDAI DOLGOZÓ	▷	SZÁRAZ	▷	▽	▽	VÍZTARTÓ ÁSVÁNY	▷	▽
ANGOL NŐI NÉV	▷	▽	▽	HOSSZ- MÉRTÉK	▷	▽	▽	▽	SPANYOL AUTÓJEL	▷	▽
▷	▽	▽	▽	FÉRFINÉV	▷	▽	▽	ANGOLNA, ANGOLUL	▷	▽	▽
ILLÓLAI NARANCS- VIRÁGBÓL	▷	▽	▽	TOJÁS, LATINUL	▷	▽	▽	KIKÖTŐ, ANGOLUL	▷	▽	▽
INDIA ŐS- LAKÓJA	▷	▽	▽	▽	HATÁR- FOLYÓ	▷	▽	▽	▽	▽	▽
▷	▽	▽	▽	▽	ÁZSIAI FA- LUTIPUS	▷	▽	▽	▽	▽	▽
NEM HOZZÁ- ÉRTŐ	▷	▽	▽	▽	ÉSZAKI FÉRFINÉV	▷	▽	▽	▽	▽	▽
▷	▽	▽	▽	▽	HELYRAG	▷	▽	▽	▽	▽	▽
▷	▽	▽	▽	▽	KÖLTÓNÓ (1904-89)	▷	▽	▽	▽	▽	▽
▷	▽	▽	▽	▽	RÓMAI ÖTVEN	▷	▽	▽	▽	▽	▽
▷	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	A NEWTON JELE	▷	▽

E heti rejtélyünk megfejtését **október 29-ig** várjuk szerkesztőségünk címére: (Szekszárdi Vasámap, Polgármesteri Hivatal, 7100

Szekszárd, Béla király tér 8.). A október 7-i számban megjelent rejtély helyes megfejtése: „**Komoly szó a vihar előtt.**”

A helyes választ beküldők közül könyvet nyert: **Pálos Ildikó, Szekszárd, Mészáros L. u. 5.** Gratulálunk! A könyvet postán küldjük el.

## PROGRAMAJÁNLÓ

**LONDONI ARANYAK.** Ünnepeljük együtt olimpiikonjainkat! Idézzük fel közösen a londoni aranyak történetét Berki Krisztiánnal és Szilágyi Áronnal! Olimpiai bajnokainkkal Simon V. Zita és Kilián Máté beszélget a Vármegeháza dísztermében, október 24-én, szerdán 17.30-tól. Filmvetítés, közös fotózás és autogramosztás, Fritsz borok és állófogadás. Részvételi díj: 9.000 Ft/ff. Info: Vitéz Attila (vitez.attila@mkb.hu).

**GITÁRKONCERT.** A Környei család október 27-én, szombaton 19 órai kezdettel a Magyarországi Német Színházban (Szekszárd, Garay tér 4.) tartja koncertjét. A Környei Attila, Környei Miklós, Környei Miklós Pál alkotta gitártrío műsorán Bach, Piazzolla, Duarte, Dowland, Barrios, Sor, Mertz és Környei Miklós Pál művei szerepelnek. Jegyár: felnőtt 1500 Ft, nyugdíjas 1000 Ft, diák 500 Ft.

## Evangélium

Jézus mondja: „Ne félj, én vagyok az első és az utolsó, és az élő: halott voltam, de íme, élek örökkön-örökké, és nálam vannak a halál és a pokol kulcsai... Íme, az ajtó előtt állok, és zörgetek: ha valaki meghallja a hangomat, és kinyitja az ajtót, bemegyek ahhoz, és velem vacsorálok, ő pedig énvelem.”

(Jelenések könyve 1: 17-18, 3:20)

Kulcs nyitja a házat, az autót, a páncélszekrényt, a titkos ajtót, a szertárt, az igazgatói szobát... stb. Kulcsokat birtokolni ezért hatalom. Jézus Krisztus a legfőbb hatalmat gyakorló személyként mondja: „nálam vannak a halál és a pokol kulcsai”. Mintha azt mondaná: Nem kell már félned, mert ami az élet számodra a legrémítőbb, legfélelmetesebb ajtajai mögött

„Ajtódnál valaki megáll...”

akar rád törni afelett én győztem! Én vagyok az úr - nálam vannak a halál és a pokol kulcsai!

Ugyanakkor megdöbbentő hallani tőle, hogy egy ajtó előtt mégis megtorpan és átadja a jogot a megnyitásra, vagy épp bezárásra - szívünk ajtaja előtt. Annak - ahogy a régiek mondták - belül van kilincse. A Kezdet és a Vég, az Alfa és az Omega otthont keres, és otthont akar teremteni nálunk. Nincs messze, az ajtódnál vár és zörget, és azt mondja: „ha valaki meghallja a hangomat, és kinyitja az ajtót, bemegyek ahhoz” És milyen különleges öröm beengedni őt! Asztalhoz ül, azaz velünk osztozik a hétköznapi életből. S miközben ez csendben történik, át-



formálódik a ház: a vendég jelenlétében templommá szentelődik az életünk, hiszen az lakik nálunk Lelke által, aki a kezdet és a vég, aki az első és az utolsó, aki az Élet, az egyetlen örökkévaló hatalom.

**Sefcsik Zoltán**  
evangélikus lelkész

## Önarckép értékkel: Lengyel János

A Tolnai Népújság főszerkesztője, kiadóvezetője, Lengyel János lesz a vendége a Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza Önarckép értékkel című népszerű sorozatának, amelyben a helyi kultúra és közélet ismert személyiségeivel és vendégeikkel hallhatnak beszélgetést egy kicsit másként, sok zenével.



A művelődési ház dísztermében (Szent István tér 15-17.) október 24-én, szerdán 18 órakor kezdődő rendezvény házigazdája Finta Viktor, közreműködik Pecze István trombitaművész. Belépőjegy: 1000 Ft.

## VÉRVÉTEL VÁRAKOZÁS NÉLKÜL SAJÁT OTTHONÁBAN!

+36-30/590-24-04

Bíró Aranka egészségügyi szakasszisztens

\*A szolgáltatás érvényes laboratóriumi beutalóval vehető igénybe!

A szolgáltatásért térítési díjat kell fizetni!



# Repülőrajttal indított a KSC

## Közönségszalagató hármasszekszárdi győzelem

Azok a pozitívumok, amelyek az új Szekszárd játékában a bajnokjelölt Győr ellen felfedezhetőek voltak a női kosárlabda NB I idénynyitóján, elégnék bizonyultak a tavalyi negyedik Zalaegerszeg legyőzéséhez (82-76). E meglepetés-sikert keretbe foglalja a Vasas elleni idegenbeli, majd a BSE-vel szembeni hétközi siker. Három nyert mérkőzés zsinórban: több mint biztató kezdés!

Épül, formálódik az új Atomerőmű-KSC Szekszárd, ami már a nézőszám növekedésében is tetten érhető. Csupa mosolygós arc az öltözőben, az edzésen. Látszik, hogy morálisan és szakmailag is nagyon együtt a társaság. Látszik, hogy remek döntés volt a nyáron a széthullott Baja csapatában korábban meghatározó hármasszekszárdi Scsekics, Szepsi és Teodorán átigazolása. A maga 26 évével ebben a csapatban már „veteránnak” számító szerb irányító, Maja Scsekics játéktudásának, ponterősségének, közönségszóra-

koztató megoldásai külön jezetet érdemelnek az eddig történetekben. Nagy formában játszik újra Bálint Réka, besegítővel is nehéz őt tartani. A csapat kellően igyekszik is „aládogozni” a két pontgyárosnak. Ebben a munkában a szintén fiatal külföldi centerek, a bosnyák Szvitlica és az ukrán Csek is jeleskednek, miközben egyre eredményesebben vívják meg a maguk külön csatáit a palánk alatt az ellenfelek magas embereivel. Ezen a poszton is örvendetes, hogy van további variációs lehetőség: a 18 éves Pap Regina ugyanis remekül megoldotta a rábízott feladatot, amikor a légiosok egyike éppen a padon pihent. A magas játékosok „ki-



**Maja Scsekics**

nálata” az év vége felé tovább bővíthet: a most rehabilitáción levő Zele Dorina is Magyar Gergely edző rendelkezésére áll.

A sorban most még nehezebb ellenfelek következnek. Sopronban az alapszakasz-elsőség egyik várományosával szemben nyilván a tisztes helytállás a cél, ám a Bácsbasket elleni, október 27-én esedékes mérkőzésen az újabb győzelemhez még több kell, mint eddig. Nem is annyira támadásban, mint a védekezés szervezettségében és agresszivitásában. Ennek a lehetőségét már most magában hordozza a csapat. Persze, nem lehet ebben annyi ürességet egy-egy negyedben belül, mint amennyi eddig előfordult. Addigra már véget ér a most még a játékosok teljesítményében bizonyára nyomot hagyó szerda-szombat erőltetett menet, s ez a vezetőedző szerint pozitívan hat majd az általános erőnlétre, de legfőképpen koncentrációra.

**B. Gy.**

## Sporthírek

**LABDARÚGÁS.** A kilencedik fordulóban is megőrizte veretlenségét az NB III Dráva-csoportjában éllovas Tolle-UFC Szekszárd, amely ezúttal Bonyhádön nyert 2-1-re Deli és Rátkai góljával. Az UFC előnye továbbra is hat pont a Dunaújvárossal és a Komlóval szemben. Az UFC most vasárnap a PMFC II otthonában (kezdés: 11 óra) lép pályára, a csapat ingyenes szurkolói buszt indít 9.30 órakor a sportcsarnok parkolójából.

**KOSÁRLABDA.** Az Atomerőmű-KSC Szekszárd magabiztosan, 19 ponttal verte a BSE gárdáját a női NB I hétközi fordulójában (79-60). A hazai csapat legjobb pontszerzője Scsekics (21), Bálint Réka (14) és Pap Regina (14) volt.

**KÉZILABDA.** Hazai pályán szenvedett vereséget a női NB II-ben a Fekete Gólyák KC második csapata a Hévíztől (24-28). A szekszárdiak legeredményesebb játékosa az öt gólos Mizsák Dominika volt.



**ÚJ SZÉCHENYI TERV**



**SZÉCHENYI TERV**

**Történelmi kulisszák és modernizmus a szekszárdi Bormúzeumban**

A szekszárdi Fürdőház a történelmet idéző Bormúzeum mellett szeptembertől modern kialakítású konferencia- és kiállítóterrel kibővülve nyitja meg kapuit. Az állandó borászati tárlat mellett időszakos kiállításokkal, borkóstolási tréningekkel és változatos kulturális programokkal várja vendégeit. A Fürdőház rekonstrukciója az Európai Unió támogatásával az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával jött létre.

Kapcsolat:  
[www.bormuzeumszekszard.hu](http://www.bormuzeumszekszard.hu),  
[info@bormuzeumszekszard.hu](mailto:info@bormuzeumszekszard.hu),  
 +36 20 4404240



MAGYARORSZÁG MEGÚJUL



A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.



**A Mözsi Mezőgazdasági Szövetkezet**

rendkívül kedvező áron folytatja a piros héjú burgonya és a vöröshagyma értékesítési akcióját. Árukiadás a szövetkezet majorjában Mözsön, hétfőtől-péntekig 7-15 óráig.

**A burgonya ára 30 kg-os zsákban**  
 10 zsák alatti vásárlás esetén 2.100,- Ft (70 Ft/kg)  
 10 zsák feletti vásárlás esetén 1.900,- Ft (63,33 Ft/kg)  
 15 kg-os zsákban 1.100,- Ft (73,33 Ft/kg)

**A vöröshagyma ára 15 kg-os zsákban**  
 1.550,- Ft. (103,33 Ft/kg)

Az árváltozás jogát fenntartjuk.  
 A viszonteladókat is várjuk, velük az ár megegyezés szerint.  
 Érdeklődni: a 74/540-003-as telefonon.

**ITT AZ ŐSZ, TÖLTSD FEL MAGAD!**  
 EGÉSZSÉG JÓ KÖZÉRZET KÉNYELEM  
 MEGNYILT A KORZÓ ÁRUHÁZBAN

**A RÉPA EGÉSZSÉG-CENTRUM!**

- vitamin gazdag zöldség-gyümölcs választék,
- konyhakész tisztított termékek,
- friss saláták,
- zöldség-, gyümölcslevek helyben facsart friss alapanyagokból igény szerint.

**Akciós ajánlatunk október 22-27-ig:**

- citrom 319 Ft/kg
- vöröshagyma 1kg-os csomagolásban: 99- Ft
- konyhakész burgonya (egész és darabolt formában is) 180 Ft/kg

**NYITVA TARTÁS:**  
 Hétfő - Péntek: 7.00 - 16.00, szombat: 7.00 - 12.00  
 KORZÓ ÁRUHÁZ

Előrendelés: 06-74/412-225, mobil: 06-30/348-5676

**NÉZZEN BE HOZZÁNK!**



## „Mefogyva bár, de törve nem”

Gemenc Judo Klub: szekszárdi bravúrezüst az ifjúsági csapatbajnokságról

**A rossz előjelek ellenére a szekszárdi Gemenc JK gárdája ezüstérmes szerzett a cselgáncsozók Kecskeméten megrendezett ifjúsági csapatbajnokságán.**

Három alapemberének kiesésével, két dzsúdósának edzéskihagyásokkal járó kisebb balesetével, illetve vírusos megbetegedésével csorbult reményekkel utazott a fővárosba a Gemenc Judo Klub az ifjúsági csapatbajnokságra. Már tavaly, akkor zömmel serdülőkorú kitűnőségeivel is a fináléba tudtak kerülni, s az akkori bravúrezüst után okkal reménykedtek: az idén elhódíthatják a csapatbajnoki címet. Ilyen előzmények után azonban illúzióknak számított minden...

A fentiek fényében kisebb csoda, hogy úgy is összejött az ezüstérem, hogy a montenegrói Európa-bajnokságon szerepelt korosztályos bajnokok közül ezúttal Mátics András, Boros Bence és Lovász Bálint betegsége, illetve sérülése miatt nem állhatott a csapat rendelkezésére, de



**Az ezüstérmes szekszárdi csapat: nagy tettet hajtottak végre**

Sárecz Márton és Ács Balázs sem volt teljes értékű harcos. A korábban serdülőbajnoki címet szekszárdi együttes azonban így is a döntőig menetelt, bizonyítva, hogy lehet kihez nyúlni, ha szükséges.

- Fortuna azért mellénk állt, hiszen az Újpest és a Kaposvár a másik ágra került

- avatott be a részletekbe Szepesi József vezetőedző. - A két korosztályos válogatottat is fölvonultató Leányvárral kezdtünk, és 4-4-et követően segédpontokkal mi léptünk tovább. Jött a Kecskemét, s bár enyhén szólva nem mi voltunk az esélyesek, meglepetésemre álltak a sarat

a fiúk. Ács Balázs és Sárecz Márton beteg, illetve sérülten is úgy odatette magát, mintha élete legfőbb versenyén lenne. Meglepetés győzelmet aratott Berlinger Gábor is, de oroszánként küzdött mindenki. Roppant jól esett, és sikerként éltem meg, hogy a gyerekekbe sikerült átplántálnunk ezt a felfogást, kialakítani ezt a csapatért, a klubért való küzdőszellemet. Taktikai megfontolásból 66 kg-ban nem állítottunk ki versenyzőt, két sportolónk is egy súlycsoporttal feljebb meccselt, és győzött is. Nyertünk 7-2-re, és már zsebben volt az ezüst.

A fák persze nem nőttek az égig: az Újpest elleni fináléban két győzelemre futotta a Gemenc JK dzsúdósainak erejéből, de ez az előzmények ismeretében már abszolút érdektelen. A közelgő egyéni ifjúsági országos bajnokságon még visszavághatnak a fővárosi liláknak, az első éves ifiként is három arany és ugyanennyi ezüst reményében készül a szekszárdiak. **B. Gy.**

## Hatalmas mezőnyök a duatlon diákolimpián

Hat korcsoportban közel 1350 fiatal állt rajthoz a kétpróbázók szekszárdi seregszemléjén

Az időjárás is kegyeibe fogadta a duatlon diákolimpia szekszárdi országos döntőjének szervezőit, akik nagy fába vágták a fejszéküket. Vállalták ugyanis, hogy először a sportág történetében az igazolt és amatőr státuszú kétpróbázóknak egy helyszínen, alig több mint négy és fél óra leforgása alatt leveleznylik az évről-évre nagy mezőnyöket felvonultató viadalt.

Indulóból idén sem volt hiány, hiszen hat korcsoportban közel 1350-en depózták be kerékpárjukat a szekszárdi futballcsapat erre a napra duatlon-stadionná átalakuló otthonában. A „biztonság mindenekelőtt” elvét szem előtt tartva a sportcentrum területén, illetve a szomszédos utcákon kijelölt futópályán, valamint a kerékpározásnak fenntartott Keselyűsi úton teljes útzár mellett vetélkedhettek a duatlonisták. A legfiatalabbak 500 m futásból, 2 km kerékpározásból és egy újabb 250 m-es futószakaszból álló versenyével, valamivel fél tizenkettő után indult a



**Impozáns látványt nyújtott a kerékpárokkal teli futballstadion**

program, és az V-VI. korcsoportos lányok vetélkedésével (3 km, 12 km, 1,5 km) négy órakor zárult a jól szervezett verseny. Az országos döntő - rangjához illően - izgalmas futamokat és magabiztos győzelmeket egyaránt tartogatott a nézőközönségnek. A nagy mezőnyöket és a lelkes fiatalokat látva elmondható: sikeres és a sportágnak jó hírverést jelentő országos döntőt rendeztek Szekszárdon. A hat korcsoport versenyéinek összesítését követően kiderült, hogy a megyék versenyében Budapest győzött Heves és Pest előtt, míg az iskolák külön versenyét az egri Kemény F. Sportiskola nyerte a miskolci Fényi Gimnázium és a váci Boronkay Gimnázium előtt.

A Tolna megyei sportolók közül a legjobb eredményt a legidősebb fiúk B-csoportjában induló Halmai Balázs

érte el. A Garay János Gimnázium diákja két remek futásának köszönhetően a dobogó harmadik fokára állhatott fel. A legjobb tíz közé még három Tolna megyei fiatal, Samai Zsuzsanna, Tumpek Péter és Szemerei Levente fért be. Az eredményhirdetésen Horváth István, Szekszárd polgármestere, országgyűlési képviselő adta át az érmeket és okleveleket.

Kétes fogásnak tűnne, ha „hazabeszélve” mi dicsérenénk a szervezőket, ezért az alábbiakban Juharos Gábor, a nyíregyházi Kodály Zoltán iskola testnevelője, a szabolcsi triatlon szövetség főtitkárának leveléből idézünk „Ezúton szeretném megragadni az alkalmat, hogy megköszönjem és egyben gratuláljak

a 2012. október 13-án megrendezésre került Országos Duatlon Diákolimpia lebonyolításáért. Méltán lehetett elmondani, hogy ezen a napon Szekszárd volt a Duatlon Fővárosa. Legutóbb Magyarországon ezt a hangulatot a 2010. évi világbajnokságon éltem át. Fantasztikus látványt nyújtott egy labdarúgópálya teli kerékpárokkal, valamint a hömpölygő tömeg, ami az egész napot végigkísérte. Köszönöm a lelkes önkéntes pedagógusoknak és tanulóknak a közreműködést, külön kiemelném a vezető versenybírók, Sztancsik József, Posta Endre és Czencz Péter szakmai munkáját. Igaz, Nyíregyháza egy kicsit messze van, de amennyiben 2013-ban is Szekszárd rendezzi meg a duatlon diákolimpiát, szívesen megyünk vissza!” **F. L.**

Teljes eredménylistát a [www.triatlon.hu](http://www.triatlon.hu) honlapon.



**Az I. korcsoportban győztes Dobi Lili a bringás szakasz végén**



**AJÁNDÉKOT KAPTAK AZ ÓVODÁSOK** a szülőktől az 1. Számú Óvoda Kindergarten Kölcsey és Bajcsy épületében. A szülők közössége korszerű játékok vásárlásával és beépítésével kívánta támogatni az udvarok fejlesztését.

A gyors és készséges szülői szervezésnek, összefogásnak, a szülők és az intézmény közötti kiegyensúlyozott együtt-

működésnek köszönhetően a kicsik már augusztusban, illetve szeptemberben birtokba vehették az új játékokat. Az intézmény fenntartója a játékok beépítési munkálataival segítette a szülők kezdeményezését.

A nevelőtestület a gyermekekkel közös programok szervezésével igyekszik megköszönni a szülőknek a támogatást.

## Utcanevek egykor és ma

Sosemvoltnak hitt, valójában eltűnt utcácskákról, egykori ligetekről beszélt Ruzsa Éva, a Tolna Megyei Levéltár főlevéltáros-osztályvezetője október 11-én, a Katolikus Közösségi Házban tartott előadásán.

A Mattioni Eszter Szekszárdi Hölgy Klub Egyesület és a levéltár közös, Levéltári Esték című rendezvénysorozatának első előadásán Ruzsa Éva rávilágított: a város terjeszkedése 1795-ben kezdődött el, amikor megindult a "kiáramlás" az újvárosi területekre. Egy 1794-es iratban a mai Remete utcát Kendersornak is hívták, mert sokáig kendert termesztettek a környékén, az Arany János utca pedig Sós utca volt, melyet később Vízi utcának is tituláltak, s a mai Alkotmány lakótelepen keresztül húzódott a Kövendi Sándor utcáig. Északi szakasza először Vásártér utca, majd Arany János utca lett. A Széchenyi utca Posta utca volt, a Rákóczi pedig Budai utca, de a korabeli iratokban Vámos utcaként is megjelent, mivel északi végén lehetett megváltani a városba lépés árát. Az Alkotmány utca környékét Vizivárosnak, míg a Petőfi Sándor utcát Kertvárosnak hívták.

A Posta utcát még Széchenyi István életében nevezték el a legnagyobb magyarról. A Zöldkút térből 1881-ben lett Garay tér, 1882-től kezdve pedig reformkori politikusokról neveztek el utcákat. Így vált a Német utca Bezerédj utcává, a Pándzso pedig Kossuth Lajos utcává. A Dobos utca (a mai Árpád utca) nyomvonala -

amelynek fele mára eltűnt - a Mátyás király (egykori Duna utca) és Szluha György (egykori Szárnyas) utca közötti szakaszát Literező utcának is hívták. Az Árpád utca a Múzeum mögötti parkoló területéről (Múzeum utca, később I. Lajos utca) indult, és a Séden át a Mátyás király utcán keresztül a Halász csárdáig húzódott. A Kerti (ma Petőfi) utca összeköttetésben állt a Selyemgyár, vagy Kölcsey utcával. Ettől nyugatra húzódott az Orvos utca, amely a báró Augusz Imre utca nevet vette fel. A Petőfi utcától Keletre lévő Csaba utcát eredetileg Pásztor utcának hívták. Ez összeköttetésben volt a mai Kölcsey és Wosinsky lakótelepet elválasztó utcával, amely először a Virág, majd a Wosinsky nevet viselte. A Szent István Park mellett, a Mészáros Lázár utcáig húzódó belső utcácska először Vásártér utca, majd Arany János utca lett. A Széchenyi utca Posta utca volt, a Rákóczi pedig Budai utca, de a korabeli iratokban Vámos utcaként is megjelent, mivel északi végén lehetett megváltani a városba lépés árát. Az Alkotmány utca környékét Vizivárosnak, míg a Petőfi Sándor utcát Kertvárosnak hívták.

Van olyan utca is, amely teljesen eltűnt még az emlékezetből is. Ilyen a Kórház utca, amely a Wesselényi (korábban Malom, majd Ócsényi utca) és az Arany János utca kereszteződéséből kiindulva a születés udvarán át a Szent János és Pál kápolnáig tartott. Egy utca viszont megőrizte eredeti, 200 évvel korábbi nevét - igaz, sok átnevezést (Séd-köz, Somogyi Béla) megérve -, ez pedig a Csonka utca.

*Gyimóthy Levente*

## Reli Kata kiállítása a Kelemen Galériában

Elbűvölő kiállítás fogadja a művészetkedvelőket a Tolna Megyei Szent László Szakközépiskola Egészségügyi-Szociális Szakképző Tagintézményének földszinti Kelemen-galériájában. Relli Kata szekszárdi textilművész munkái láthatók a galéria legújabb tárlatán, melynek megnyitóját október 10-én tartották. A kiállítás-sorozat VII. évadának első tárlatán Hevesiné Simon Gyöngyi igazgató köszöntőjében kiemelte: az intézményben nagy gondot fordítanak arra, hogy tanulói megérezzék, mennyire fontos az ember és a környezet viszonya mai világunkban. Relli Kata képein is ez a viszony tükröződik vissza - tette hozzá. Az iskola 11. osztályos diákjainak verses-zenés műsorát követően Sas Erzsébet író-újságíró köszöntötte az érdeklődőket. "Az én rongyaim" - valamikor így beszélt képeiről Relli Kata. A rongyokból évszakokról, napszakokról, a természetről, s az ezerszínű virá-

gokról mesélő képek születtek - utalt Sas Erzsébet a művész alkotófolyamatának kezdeti szakaszára. Arról is szólt, hogy az ősz nem feltétlenül valaminek a végét jelenti, hanem kezdetet is ígérhet. Elég, ha csak egy-egy gyümölcs érésére gondolunk, amit a tavasz megígért, s a nyár teljesített, azt sokszor az őszben szedhetjük le. A művész képein megjelenő öreg tanácsokba beleképzelhetjük azokat az embereket, akik ott éltek, s tettük kötelességüket. Relli Kata képeiről melegség is tükröződik, hiszen a sötétpiros levelek gyakran úgy hatnak a nézőre, mintha nyár közepén lennénk - tette hozzá a kiállítás megnyitóján Sas Erzsébet.

A művész az intézménynek adományozta Szekszárd város címerét ábrázoló alkotását, amelyet Hevesiné Simon Gyöngyi igazgató vett át. A galéria idei megnyitóját dr. Tilmann Zsolt és Főfainé Kövesi Ildikó szervezte. *Gyimóthy Levente*

**Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza - Szekszárd pályázatot hirdet**

### Művelődési menedzser munkakör betöltésére.

- Határozatlan idejű közalkalmazotti jogviszony
- Teljes munkaidő
- Fizetés közalkalmazotti bértábla szerint

#### Pályázati feltételek:

- Egyetemi végzettség: Emberi erőforrás tanácsadó vagy művelődési menedzser vagy andragógia szak.
- Angol vagy német nyelvből középfokú C típusú általános nyelvvizsga, társalgási szintű nyelvtudás.
- Közművelődésben szerzett szakmai tapasztalat.
- Felhasználói szintű MS Office (irodai alkalmazások).

#### A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások:

- Fényképes szakmai önéletrajz, végzettséget igazoló dokumentumok másolata, motivációs levél.

A munkakör legkorábban 2012. december 1. napjától tölthető be.

A pályázat benyújtásának határideje: 2012. november 12.

#### A pályázat benyújtásának módja:

- Postai úton: a Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza címére történő megküldésével (7100 Szekszárd, Szent István tér 10. ).

Kérjük a borítékon feltüntetni a munkakör megnevezését:

Művelődési menedzser. vagy

• Személyesen:

Tolna megye, 7100 Szekszárd, Szent István tér 15-17. /PTE IGY Kar E épület/



## A POLGÁRMESTER, A JEGYZŐ ÉS A KÉPVISELŐK 2012. OKTÓBERI FOGADÓÓRÁI

**HORVÁTH ISTVÁN** polgármester  
Október 18. (csütörtök) 16-18 óráig tartotta. Polgármesteri Hivatal, polgármesteri tárgyaló.

**AMREINNÉ DR. GÁL KLAUDIA** jegyző  
Minden szerdán 10-12 óráig. Polgármesteri Hivatal, I. em. 40. sz. iroda

**DR. HAAG ÉVA** alpolgármester  
Október 18. (csütörtök) 16-17 óráig tartotta. Polgármesteri Hivatal I. em. 36. sz. iroda.

**II. sz. választókerület**  
Október 30-ra (kedd) meghirdetett fogadóóra elmarad.

**ÁCS REZSŐ** alpolgármester  
A hónap harmadik hétfőjén 14-15 óráig. Polgármesteri Hivatal I. em. 36. sz. iroda.

**III. sz. választókerület**  
A hónap első csütörtökén 17-18 óráig. I. Béla Gimnázium és Informatikai Szakközépiskola, Szekszárd, Kadarka u. 25-27.

**DR. HORVÁTH KÁLMÁN** képviselő

I. sz. választókerület  
A hónap második hétfőjén 17-18 óráig. Kadarka utcai óvoda.

**DR. TÓTH GYULA** képviselő  
IV. sz. választókerület.  
A hónap harmadik hétfőjén 16-17 óráig. Babits Mihály Általános Iskola.

**KÖVÁRI LÁSZLÓ** képviselő  
V. sz. választókerület.  
A hónap első hétfőjén, 18-19 óráig. Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

**CSILLAGNÉ SZÁNTÓ POLIXÉNA** képviselő, VI. sz. választókerület  
A hónap második keddjén 16-17 óráig. Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

**LEMLE BÉLÁNÉ** képviselő  
VII. sz. választókerület.  
A hónap első szerdáján, 17-18 óráig. Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

**MÁTÉ PÉTER** képviselő  
VIII. sz. választókerület.

A hónap második hétfőjén 17-18 óráig. Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

**DR. HADHÁZY ÁKOS** képviselő  
IX. sz. választókerület.  
A hónap utolsó péntekén 14-15 óráig. Baka István Általános Iskola

**FAJSZI LAJOS** képviselő  
X. sz. választókerület.  
A hónap harmadik hétfőjén 17-18 óráig. Szőlőhegyi Óvoda, Könyvtárpépület

**HALMAI GÁBORNÉ** képviselő  
A hónap első és harmadik csütörtökjén. 16.30-18.00 óráig. Szekszárd, Mikes u. 24. Bejelentkezés: 74/510-663 telefonon.

**ILOSFAI GÁBOR** képviselő. A hónap második szerdáján 17-18 óráig, Mikes u. 24.

**DR. TÓTH CSABA ATTILA** képviselő  
A hónap harmadik hétfőjén 17-18 óráig. Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

**ZAJÁK RITA** képviselő  
A hónap utolsó hétfőjén 17-18 óráig. Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

## Bursa Hungarica ösztöndíjpályázat

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata az Emberi Erőforrások Minisztériumával együttműködve kiírja a 2013. évre a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot felsőoktatási hallgatók számára a 2012/2013. tanév második és a 2013/2014. tanév első félévére vonatkozóan.

### „A” TÍPUSÚ PÁLYÁZATI KIÍRÁS

A pályázatra azok a Szekszárd város területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik felsőoktatási intézményben (felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű (nappali tagozatos), alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget eredményező mesterképzésben, egységes, osztatlan képzésben vagy felsőfokú szakképzésben folytatják tanulmányaikat.

Nem részesülhet támogatásban az a pályázó, aki:

- középiskolai akkreditált iskolarendszerű felsőfokú szakképzésben vesz részt

- a Magyar Honvédség és a fegyveres szervek hivatásos

és szerződéses állományú hallgatója

- doktori (PhD) képzésben vesz részt

- külföldi intézménnyel áll hallgatói jogviszonyban.

### „B” TÍPUSÚ PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat felsőoktatási tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalok számára.

A pályázatra azok az önkormányzat illetékességi területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű fiatalok jelentkezhetnek, akik:

a) a 2012/2013. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolások, vagy

b) felsőfokú diplomával nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe még felvételt nem nyert érettségizettek, és a 2013/2014. tanévtől kezdődően felsőoktatási intézmény keretében teljes idejű (nappali tagozatos), alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, egységes, osztatlan képzésben, vagy felsőoktatási szakképzésben kívánnak részt venni.

A pályázók közül csak azok részesülhetnek ösztöndíjban, akik 2013-ban először nyernek felvételt felsőoktatási intézménybe és tanulmányaikat a 2013/2014. tanévben ténylegesen megkezdik.

Szekszárd Megyei Jogú Város Közgyűlésének  
Szociális és Egészségügyi Bizottsága

### Figyelem! Változás a pályázás rendjében!

A részletes pályázati kiírás megtalálható:

- Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálat, Szekszárd, Béla tér. 8.

- Szociális- és Gyámhivatal, Szekszárd, Vörösmarty u. 5.

- www.szekszard.hu

Információ: Busbachné Csery Krisztina (Vörösmarty u. 5., I. emelet 113 sz. iroda; telefon: 74/319-051; 74/311-630).

ELEKTRONIKAI HULLADÉK

INGYENES átvétele

„Védje környezetét,  
teremtse munkahelyét!”

SZÁLLÍTÁST VÁLLALUNK!

ÁTVEVŐHELY:

Szekszárd, Rákóczi u. 19.

KT-Dinamic Nonprofit Kft.  
Rehabilitációs Foglalkoztató  
Tel.: 74/315-103

„Ha drágák a tankönyvek, ...vegyél  
vagy adj el használt tankönyveket!”

Látogass a részletekért  
a [www.tankonyvker.hu](http://www.tankonyvker.hu)  
oldalra!

Minden pénteken délután és szombaton  
délelőtt könyvtalványt adunk az eladható  
tankönyvekért Szekszárdon a Mészáros u.  
7. sz. alatti Tankönyvboltban. Tel.: 30/9379-204

## Magyar embernek magyar tánc!

„Tanfolyam a néptánc alapok elsajátításáért” a Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza és a Bartina Néptánc Közhasznú Egyesület közös szervezésében.

Időpont: október 29-től hétfőnként 18-tól 20 óráig, 10 alkalom.

Helyszín: Babits Mihály Művelődési Ház táncterme (Szt. István tér 15-17.).  
Tanfolyamvezető: Matókné Kapási Julianna, közreműködnek a Bartina Néptáncgyűttes táncosai

A tanfolyam célja a néptánc alapjainak elsajátítása, a néptánc és népzene megszerettetése és az alapképességek kialakítása.

Olyan érdeklődőket várunk, akiknek nincsen táncos alapképzettsége, de szívesen megismernék a magyar népkultúrájának ezt a formáját!

**Jelentkezési határidő:** október 26. péntek. Jelentkezni lehet e-mailben: [info@babitsmuvhaz.hu](mailto:info@babitsmuvhaz.hu), személyesen az információs szolgálaton, vagy a 74/529-610-es telefonon.

**A tanfolyam díja:** 10.000 Ft/fő; vagy 15.000 Ft/házaspár.



**AUTÓPatyolat KÉZI AUTÓMOSÓ!**  
 Lágyított vízzel történő mosás -  
 feltmentes száradás!

Tartsay V. u. 6.  
 Tel.: 74/511-090

**NYITVA:** hétfőtől péntekig:  
 8-18-ig, szombaton: 8-14-ig



- ✓ Külső mosás
- ✓ Belső takarítás
- ✓ Kárpittisztítás
- ✓ Klímafertőtlenítés

**Új helyen** **PARTNER-TEXTIL**  
 Székszárd, Széchenyi u. 55-57. LAKÁSTEXTIL ÜZLET

**SZŐNYEG- ÉS FÜGGÖNYVÁSÁR**

Nyitva tartás:  
 Hétfő-Péntek: 09.00-17.00-ig  
 Szombat: 09.00-12.00-ig

VÁSÁROLJON OKTÓBERBEN  
 SZŐNYEGET 20.000 FT FELETT

**20-40%**  
 engedménnyel!!!

És ajándékba egy 80×150 cm-es  
 TWIST szőnyeget adunk 8995 Ft értékben.

**FÜGGÖNYVÁSÁR 10%**  
 ENGEDMÉNY MINDEN FÜGGÖNYRE!!!

AJÁNDÉKBA  
 INGYENES  
 FÜGGÖNYVARRÁS

Törölközők, ágyneműk, lepedők,  
 ágytakarók, terítők, viaszvásznak,  
 karnisok !!!

Az akció időtartama: 2012.10.08. - 2012.10.31-ig



A NECKERMANN PARTNERIRODA AJÁNLATA:

**ADVENT**  
 BÉCSBEN  
 December 1., 8., 15., 22.  
 6.990,- Ft/fő

Autóbusszal és idegenvezetővel.  
 Csokigyár látogatással vagy  
 Schönbrunni kastélylátogatással!

**MARIAZELLBEN**  
 December 8., 15., 22.  
 11.900,- Ft/fő

Autóbusszal és idegenvezetővel.  
 Melk apátság látogatással!

**ROMCAR TRAVEL** Eng.szám: RO1984/2000  
 SZÉKSZÁRD (a Főpostával szemben) 74/510-367 • TOLNA (a Penny Market-tel szemben) 74/443-828  
 www.romcar.hu • NON-STOP: 06-20/411-4552




**GORDIUS 2002** NYÍLÁSZÁRÓ-FAÁRU  
 Kereskedelmi és Szolgáltató Egyéni Cég

**CENTRUM NAGY  
 RAKTÁRKÉSZLETTEL.**

**GYÁRTÁS •  
 KERESKEDELEM •  
 BEÉPÍTÉS •**



**AKCIÓS KÍNÁLATUNKBÓL:**

60X60 fa oldal-nyíló ablak	8 900 Ft
60x60 műanyag bukó ablak	12 550 Ft
75/210 skót tele beltéri ajtó	11 900 Ft
Hajópadló	2200 Ft/nm
Tetőléc	90 Ft/fm-től
Lambéria Borovi A/B osztály	

Az akció 2012.10.31-ig tart. Árunk az ÁFA-t tartalmazza!

**NAGY RAKTÁRKÉSZLETBŐL AZONNAL KISZOLGÁLJUK!**

Székszárd, Tartsay u. 6. • Telefon: +36-74/412-003  
 Mohács, Felszabadulás u. 8. • Telefon: +36-69/302-132  
 Pécs, Verseny u. 17. • Telefon: +36-72/227-080

Beltéri-, bejárati és erkélyajtók, minőségi  
 borovi zsalugáterek. Fa nyílászárók egyedi  
 méretben, festet kivételben is!

**SCHINDLER TETŐTÉRI ABLAKOK -10%**  
**GEALAN 6 kamrás, 74 mm**  
**tokvastagságú ablakok, k=1.0**  
**üveggel nagy kedvezménnyel!**

Nyitva tartás: hétfőtől péntekig  
 8.00-16.30, szombaton 8-11.00

e-mail:  
[gordius2002@freemail.hu](mailto:gordius2002@freemail.hu)  
[www.gordius2002.hu](http://www.gordius2002.hu)

**KORREKT-KÚT KFT. ÜZEMANYAG KISKERESKEDELEM**

**GÁZOLAJ LEGJOBB ÁRON!**  
 Székszárd, Keselyüsi út 120.  
 (Volán-bontó) 434 Ft/l  
 Kiszállítás, mennyiségi kedvezmény!  
 Mindennap 6:30-19:00 óráig.  
 Autópálya-matrica, telefontöltés, kenőanyag.  
 06-20-9231-567  
**KORREKT - KÚT Kft.**



**Gyertyaláng**  
**TEMETKEZÉS**

Iroda, bemutatóterem: Székszárd, Béri B. Á. u. 50/b  
 (Kecskés Ferenc utcai sarok)  
 Irodavezető: Nyiresi Roland  
 Állandó elérhetőség: 74/317-632, 30/299-6445  
 Ügyelet 0-24-ig: 30/929-5609  
 Teljes körű ügyintézésel állunk az Önök rendelkezésére!